

Dinamitrobbanás öt súlyos sebesülttel

Ferencváros
nyerte
a párisi tornát
Magyar győzelem
az egész vonalon

MAGYAR HÉTFŐ

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:
Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon: 25-0-90*
Vasárnap:
Bpest, József-körút 5. Tel.: 31-6-77 és 44-4-05

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1935. ÉVI DECEMBER 30
XI. ÉVFOLYAM + 52. SZÁM

Eugen Stepat orosz karmester halálos zuhanása

Bonyolult és rejtélyes háterű tragédia áldozata lett vasárnapra virradó éjszaka Eugen Stepat az orosz származású ismert karmester és dalszerző. Eddig még teljesen tisztázatlan jelenet után

összetört, véres testtel, eszméletlen állapotban szállították a Rókus kórházba, ahol élet és halál között lebeg.

Vasárnap hajnalban, borgőzös állapotban csengett be a hatalmas, két méter magas, atlétatermetű Eugen Stepat az Akácfa-utca 7. számú ház kapuján. Márton Károly házgondnok bocsátotta be az orosz karmestert, aki szédelegve ment fel második emeleti lakásába. A zeneszerző-muzsikus Luszig Lenkénél albérlésben lakik a második emelet 3. szám alatt, ahol egy szobát bérel ugyancsak orosz származású feleségével. Stepat húsz évvel ezelőtt, mint diák szökött meg Szentpétervárról, ahol édesapja a cári uralom idején előkelő állam tisztviselő volt. A fiatal ember szervezte meg Pesten az első orosz tiszti zenekart, amely nemskára nagyon népszerű lett. A diákból karmester lett, aki számos dalszöveget és operettmuzsikát is írt. Zeneszámai közkedveltek lettek. Ezidőszereint egy József-körúti kávéházban lépett fel zenekara élén a dalszerző-karnagy, aki gyakran szerepelt a rádióban is.

A negyvenéves karmester félnégy tájban ért haza.

Ami ettől az időtől kezdve a következő negyedórán történt, azt egyelőre teljes homály fedli.

A kora hajnali órákban teljesen néptelen volt az Akácfa-utca. A kapualjak lámpái a ködös, párás hajnali órában nem bizonyultak elegendőnek. Így alig volt némi világgosság a tragikus esemény színhelyén.

Négy óra előtt néhány perccel hatalmas erejű puffanás zajára figyelt fel Márton házgondnok és felesége.

Az asszony felöltözötték készen állott a kapunyitásra, ijedten szaladt ki lakásából. A lépcsőházban Stepat feleségével csaknem egymásnak szaladtak. A rémült és feldúlt arcú orosz asszony az izgalomtól remegő hangon mondotta a házgondnok feleségének:

— Istenem!... Lezuhant az uram!... Jöjjön fel a Kapitányné lakásába... az erkélyen fekszik...

A két asszony felszaladt a lépcsőkhöz, majd becsengették az úriasszonyhoz, Be-

siettek a lakásba. Az erkély üres volt. Amikor az utca járdájára tekintettek megdöbbentő látvány tárult eléjük.

A hatalmas termetű férfi összetört tagokkal, véresen és eszméletlenül fektült az aszfalton.

A karnagy teljesen felöltözve, télikabátban mozdulatlanul horgótt, fehér sálját pirosra festette már a vére.

Azonnal a mentőknek telefonáltak. A mentőautó megérkezésével a házgondnok egy tejeskocsi segítségével a kapualjba vitte a súlyos sérültet. Csakhamar megérkeztek a mentők, akik Eugen Stepatot

koponyaalapi töréssel, kar- és lábtöréssel, valamint nagyon súlyos belső sérülésekkel szállították a Rókus kórházba.

Felesége a különös szerencsétlenséget a következőképpen mondotta el a Magyar

Hétfő munkatársának:

— Négy óra lehetett, amikor uram ittasan hazajött. Nem is vetkőzött le. Tántorgva az erkélyre vezető szobaajtóhoz lépett. Nem beszéltünk egymással. Kilépett a balkonra. Én a szobában maradtam.

Egyszerre csak láttam, hogy átlépett a bádognyarkányra. Mászni kezdett.

Néhány pillanat múlva kiszaladtam erkélyünkre. Lenéztem az alattunk levő balkonra. Ott tántorgott az uram. Leszaladtam az első emeletre Kapitánynéhoz. Ott azt mondták, hívjam a házfelügyelőt, csak akkor engednek be a lakásba. Amikor Mártonnéval felmentünk

már az utca közvetlen hevert véresen a férjem.

Stepatné valószínűnek tartja, hogy illuminált állapotban levő férje, — aki természetesen szenved —,

elvesztette egyensúlyát és ezért zuhant le a második emeletről az utcára.

Szerinte ura a különös betegsége miatt a folyosón a rács mellett csak kapaszkodva tudott elmenni, mint egy kisgyermek.

Az orosz házaspár jó családi életet élt. Ezért hihetetlennek tartják, hogy a férfi öngyilkosságot követet volna el. Minden-

esetre zavaros a zeneszerző feleségének előadása,

amely szerint ura lemászott a második emeleti parkányán és azután az első emeleti balkonon látta.

Valószínűbb, hogy zuhanás közben esett oda, majd pedig az utcára.

Eugen Stepat állapota az orvosok szerint életveszélyes. Nincs sok remény arra, hogy meg tudják menteni életét. A rendőrség nyomozást indított a különös tragédia minden részletének megállapítására.

„Imádságaitok bárcsak bátorságot öntenének csapatainkba . . .” — mondja a négy karácsonyi üzenetében

Heves harcok az afrikai fronton — Ellentámadásra kész a fekete sereg

Addisz-Abeba, december 29.

A négyes a közelgő kopt karácsony alkalmából Dessziéből üzenetet intézett az abesszín néphez, amelyben

felszólítja alattvalóit, hogy őrizzék meg nyugalmukat, mert az országot csak higgadt és nyugodt magatartással lehet megvédeni.

A négyes üzenetében többek között a következőket mondja:

— Sok-sok nehézséget kell még elviselnünk, de az Ur velünk van és megvédelmezi a hazájukért küzdő alázatos szívű ka-

tonákat és megóvjá a királyok királyát, Juda törzsének győztes oroszlánját. Imádságaitok bárcsak öntenének még nagyobb bátorságot csapatainkba és bárcsak vezetnék őket győzelemre!

Addisz-Abeában a lakosság nagy tömegben járul a templomokba.

Dessziében az olaszok bombái több templomot megrongáltak.

A négyes ezért elrendelte, hogy halálból az ő megmeneküléséért a városban új templomot emeljenek. A templom megépítésével Nadel bolgár építész biztáka meg, aki már el is utazott Addisz-Abeából Dessziébe.

Küszöbön áll az abesszín ellentámadás

Addisz-Abeba, december 29.

Félhivatalos abesszín jelentés szerint

Mulugeta, Szejum és Kassza hercegek együttes támadása küszöbön áll.

A támadás annak a hadműveletnek támogatására indul meg, amelyet Ajalo dedzsasz, Kameda dedzsasz és Kassza Sebat dedzsasz előőrsei körülbelül tíz nappal eelőtt kezdtek meg.

Asmara, december 29.

A Német Távirati Iroda haditudósítójának jelentése szerint az olasz-abesszín északi arcvonalon a helyzetet nem lehet kedvezőtlennek tekinteni.

A Takazze-folyó melletti összeütközések, valamint az olasz őrzáratoknak a folyó jobbpartjáról való visszavonása óta a Sire felől előrenyomuló abesszín csapatok összeütköztek az olasz jobbszárny csapatával.

Az olaszok az abesszín csapatokat szétkergették. Az abesszínnek ezután meg akarták szállni a Tembien-fensíkot, de az olasz csapatok véres ellentámadása meggyújtotta ezt a szándékukat.

Uruguay ügyvivője héttől elhagyja Moszkvát

A montevideói külügyminiszter nem vette át a szovjetkötvet jegyzékét

Montevideo, december 29.

Minkin szovjetorosz követ jegyzékét nyújtott át a külügyminiszternek. E jegyzékben a szovjet leghatározottabban megcáfolja azokat az állításokat, amelyek az uruguayi kormány jegyzéke szerint a Szovjetunióval fennálló diplomáciai viszony megszakítására vezettek. Minkin tiltakozik a montevideói kormány eljárása ellen.

Espalter külügyminiszter visszaküldte Minkin szovjet nagykövet jegyzékét.

A külügyminiszter a jegyzék átvételét megtagadta,

arra hivatkozva, hogy a jegyzék hangja és tartalma teljesen szokatlan és meg nem engedhető kifejezéseket használ. Ugyanakkor közölte a külügyminiszter Minkinnel, hogy nem tekinti többé a szovjet diplomáciai képviselőjének.

Az Izsosztija a következőket írja: Ugy tudjuk, hogy

a szovjetkormány lépéseket tesz, hogy Uruguayt kötelezzék arra, hogy a Népszövetség előtt indokolja meg szovjetellenes „vádjait”.

Uruguayt befolyásokhatta döntésében Brazília és a Vatikán egyaránt vagy esetleg más szovjetellenes körök bírták rá állásfoglalására.

Mint Moszkvából jelentik,

Uruguay ügyvivője héttől elhagyja Moszkvát.

Az Izsosztija a szovjetunió és Uruguay diplomáciai viszonyának megszakításáról írva, azt igyekszik bebizonyítani, hogy az egész ügy nem nagyjelentőségű. A lap rámutat arra, hogy a diplomáciai kapcsolatok létesítését annak idején éppen Uruguay kezdeményezte és érthetetlennek mondja, hogy az uruguayi kormány most miért akarja megszakítani a diplomáciai viszonyt.

Feltűnéstkelő letartóztatások Zágrábban

Belgrád, december 29.

Külföldön híre terjedt, hogy Zágrábban letartóztattak negyven embert, akik mind az értelmiséghez tartoztak, sőt volt közöttük egy egyetemi tanár is.

Az Avala-iroda ezzel szemben közli, hogy a hír ebben az alakban nem felel meg a valóságnak, mert

a rendőrség letartóztatta ugyan egy leleplezett kommunista szervezet tagjait,

de mint értelmiséghez tartozó egyént csak Szrzentics-Lilics újságíró lehet megemlíteni a letartóztatottak közül. Ez az újságíró is régóta mint meggyőződéses kommunista ismeretes. Tanárember nincs a letartóztatottak között.

Még januárban a képviselőház elé kerül a telepítési javaslat

A Ház munkarendje a karácsonyi szünet után

A telepítési törvényjavaslat tervezetét a földművelésügyi miniszter megküldte az érdekelteknek. A tervezet áttanulmányozása után legkésőbb január 10-ig kell az érdekeltségűknek észrevételeiket megtenni. Ezeket az észrevételeket az illetékesek feldolgozzák és azután küldik át a tervezetet a Nemzeti Egység Pártjába. Itt négy bizottság fog a javaslattal foglalkozni.

Január 20-án azután pártértekezlet lesz, ahol Gömbös Gyula miniszterelnök nagyobb beszédben fogja kifejteni a telepítés fontosságát.

Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter pedig részletesen ismerteti majd a javaslatot hosszabb beszédben. Hír szerint Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter is felszólal, aki a pénzügyi lebonyolítás részleteit fogja ismertetni. Ezen az értekezleten

Imrédy Béla, a Magyar Nemzeti Bank elnöke is résztvesz.

A telepítési törvényjavaslatot még januárban betervezik a képviselőház elé.

A hitbizományi törvényjavaslat vitája előreláthatólag február közepéig fog elhúzódni, ezután sor kerül a telepítés tárgyalására. Amikor ezzel véget ér a Ház, Bornemisza Géza új ipartörvénye kerül napirendre, majd az altruista intézetek fuziójáról szóló javaslatot tárgyalják le. Ezután kerül sor a költségvetésre.

Amikor a költségvetéssel végezték a képviselőház,

az Alfölddel kapcsolatos javaslatok kerülnek tárgyalásra.

Több éves programot ölel fel majd ez a javaslat. Az új sajtótörvényt, mint illetékes helyen velünk közölték, csak ősszel terjesztik be.

Súlyos nehézségekkel küzd a spanyol kormány

Izgalmas választási előkészületek Spanyolországban

Madrid, december 29.

Portale Valladares miniszterelnök ismételt cáfolatai ellenére is erősen terjed a hír, hogy

a spanyol kormány nagy nehézségekkel küzd.

A kormány kebelében ugyanis a választásokkal kapcsolatosan követendő politika tekintetében nézeteltérések merültek fel, amelyek

könnyen kormányválsághoz vezethetnek.

A miniszterelnöknek az a felfogása, hogy a kormány hivatalosan ne vegyen részt semmiféle választási szövetkezésben sem, viszont a kormány több tagja, nevezetesen

Chapaprieta és Martinez de Velasco arra az álláspontra helyezkedik, hogy a kormánynak határozottan állást kell foglalnia a jobboldali választási blokk megalkotása mellett.

A spanyol politikai pártok, tekintettel a választások várható kiírására, igen élénk tevékenységet fejtenek ki. Gil Robles, a jobboldali agrár néppárt vezére kijelentette, hogy pártja nem lép választási szövetségre a szabadelvű és a demokrata párttal, ami a jobboldali pártok körében nagy izgalmat keltett. A többi jobboldali párt vezérei minden áron szövetkezésre akarják bírni Gil Roblest és rámutatnak arra a fenyegető magatartásra, amelyet a baloldal és különösen a szocialisták egy idő óta tanúsítanak.

EPEBAJOKAT

(epehólyaghurut, epekő, epehomok) gyógyítja a jászkarajenői MIRA glaubersós gyógyvízzel tartott ivókúra. Kérdezze meg orvosát!

A szocialisták a választásokra állítólag szövetségre lépnek a köztársasági balpárttal

és a szövetség feltételül azt kívánják, hogy a köztársasági balpárt igérje meg,

hogy hatalomra jutása esetén feloszlatja a polgárőrséget és a nagybirtokosok földjeit szétszítja a mezőgazdasági munkások között. Lehetséges, hogy a baloldálnak ez a mozgolódása végül még is rábírja a jobboldali pártokat, hogy választási szövetséget kössenek egymással.

Antal István államtitkár január 7-én foglalja el hivatalát az igazságügyminisztériumban

Miköz Odön szabócsai főispán december hó 31-én veszi át a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetését, Miköz Odönt nyomban miniszteri tanácsosnak nevezik ki. Egyben miniszterelnökségi osztályfőnöki címet kap, amely megfelel a helyettes államtitkárságnak.

Antal István sajtófőnök pedig január 7-én foglalja el az igazságügyi államtitkári széket. Az igazságügyminisztériumban ezzel kapcsolatban teljesen új ügyrend-beosztás készült. Antal István a következő osztályokat kapta: a II/a. ügyosztályt, amelyhez a házassági, anyakönyvi, örökbefogadási és törvényesítési ügyek tartoznak. Ő alá kerül a II/b. ügyosztály is, amelyhez a magánjogi ügyek tartoznak. Ez az ügyosztály ad különben a minisztériumoknak véleményeket a különböző javaslatokkal kapcsolatban. Ehhez az ügyosztályhoz

tartozik még a hitbizományi és kincstári jogügyi igazgatóság is.

A III. ügyosztály ugyancsak Antal István fennhatósága alá kerül. Ez az ügyosztály a birtokrendezési és telek-ügyekkel foglalkozik. Végül Antal államtitkárhoz kerül a VI. ügyosztály is, amely a börtönügyekkel és a fiatalkorúak bíróságának ügyeivel foglalkozik.

Berczelly Jenő, az igazságügyminisztérium adminisztratív államtitkára az V. ügyosztályt vezeti, amely a gazdasági ügyekkel foglalkozik. Ő hozzá kerül a VII. ügyosztály is, amely a nemzetközi jogügyi kérdésekkel foglalkozik. Végül a VIII. ügyosztály is felülvizsgálata alá kerül. Ez az ügyosztály a bírósági és közjegyzői felügyeletet látja el. A többi ügyosztály közvetlen a miniszterhez tartozik.

Az igazságügyminisztérium új ügyrendje január elsején lép életbe.

Furcsa bonyodalmak egy téves gyermektartási kereset körül

Furcsa bonyodalmak támadtak egy a közel-múltban benyújtott gyermektartási kereset körül. A keresetet K. Stefánia gyermekkertész nő indította H. G. földbirtokos ellen.

A földbirtokos, aki 60 esztendő és 18 éves fán kívül két kisebb leánya van, ellentmondással élt a kereset ellen. Helyhatósági bizonyítvánnyal igazolta, hogy ő, K. Stefánia gyermekének megszületése előtt csak hat hónappal érkezett Budapestre vidéki birtokáról, ahol azt megelőzően négy és fél hónapot töltött, míg a felperes ezalatt az ő családjánál teljesített szolgálatot a földbirtokosok fővárosi lakásában.

A felperes ügyvédje ekkor kijelentette, hogy a keresetet tévesen adták be. Az alperes ugyanis nem a földbirtokos, hanem annak hasonló nevű 18 esztendő fia, ifjabb H. G.

A bíróság személyesen is kihallgatta K. Stefániát, aki azt vallotta, hogy gyermekének valóban az ifjabb H. az apja. Ő a fiával egyetérten indította meg a pert a földbirtokos ellen. Úgy tervezték ugyanis — vallotta a leány a bíróság előtt —, hogy a földbirtokost fogják perbehívni.

Abban az időben ugyanis, amikor a dolog történt, az ifjabb H. G. még az egyik középiskola nyolcadik osztályának tanulója volt és

attól félt, hogy ha az eset kitudódik, kicsapják az iskolából és nem tehet érettségit.

Úgy okoskodtak — vallotta tovább K. Stefánia —, hogy miután az ifjabb H.-nak nincs saját vagyona, minden körülmények között ugyanis a földbirtokosnak kellene a bíróság által megítélendő járadékot kifizetnie, tehát végeredményben mindegy, hogy az idősebb, vagy az ifjabb H. G.-t nevezik meg a gyermek apjának.

Kihallgatták az ifjabb H. G.-t is, aki elmondta, hogy az egész esetet közölni akarta édesapjával, de nem volt hozzá bátorsága. Az idősebb H. G., illetve az ügyvédje viszont közölte a bírósággal, hogy a gyermektartási kereset más bonyodalmakat is okozott. A földbirtokos felesége ugyanis nem tudott arról, hogy mostohaapát illeti meg tulajdonképpen a kereset és ezért elhagyta férje lakását és válogatott is indított ellene.

A földbirtokos ügyvédje különben is ellentmondással élt a kereset ellen, azt állítván, hogy K. Stefánia gyermekének az ifjabb H. G. sem lehetett az apja, hanem más. Erre vonatkozóan bizonyítékokat is ajánlott fel a bíróságnak. El is rendelték a bizonyítást, amely a jövő héten megtartandó tárgyaláson fog lefolyni.

Egy fiatal nyomdász hirtelen halála

Megdöbbentő haláleset történt vasárnap délután a Fecske-utca 39. számú házban. Szirmai Sándor 29 éves nyomdász, a Stádium-nyomda készítedője délután 3 óra körül színházba készült feleségével, amikor hirtelen fejéhez kapott, majd összeesett. Az életerős, fiatal nyomdász krétafehér arccal feküdt a földön. Felesége kétségbeesett sikoltására a szomszédok Szirmaiék lakásába futottak. Orvost hívtak, aki azonban már későn érkezett, mert a szerencsétlen ember már halott volt. Szirmai Sándort valószínűleg szívizélhűdés ölte meg. Felesége és kisleánya gyászolja a tragikus hirtelenséggel elhunyt nyomdászt.

Szirmai Sándor, aki éveken át a Magyar Hétfő nyomdai segéd-tördelője volt, a tanult, fiatal nyomdász-generációnak egyik nagytudású, komoly és törekvő tagja volt. Kiváló érzéke volt a modern grafikai megoldásokhoz és a Stádium-nyomda egyik legképzettebb szedőjét vesztette el benne. Halála nagy megdöbbentést és részvétet kelt a nyomdásziparban, ahol kollégái becsülték és szerették Szirmai Sándort,

BORZALMAS REPULÓKATASZTRÓFA.

Lyonból jelentik: Cormaranche közelében egy repülőgép lezuhant. A repülőgép vezetője és az utasok szörnyethaltak.

HÉT NEP ÉS HÉT SZOCIALDEMOKRATA KÉPVISELŐTESTÜLETI TAGOT VÁLASZTOTT BUDAFOK.

Vasárnap választotta meg Budafok lakossága a képviselőtestületi tagokat. Hét Nemzeti Egység Párti és hét szociáldemokrata képviselőtestületi tagot választott Budafok.

RÁLÓTTEK A BÉCSI HEIMWEHR-IFJAK EGYIK VEZÉRÉRE.

Szombaton Bécsben a késő esti órákban ismeretlen tettesek hátulról rálóttek Walchárs Miksa tanítóra, a bécsi Heimwehr-ifjúság egyik alvezérére, aki hazatérőben volt. Walchárs súlyos sebével kórházba szállították és műtétet végeztek rajta. A rendőrség megindította a nyomozást a mérenylet hátterének felderítésére.

Hétfőn minisztertanácsot tart az olasz kormány. Rómából jelentik: A minisztertanács Mussolini elnöklésével hétfőn délután összeül, hogy elkészítse az 1936-1937. évi költségvetést.

Nincs remény újabb békejavaslatokra

Laval sikere még nem végleges győzelem

Róma, december 29.

Római körök Laval győzelmében annak bizonyítékát látják, hogy

Franciaország túlnyomó többsége a békéltető eljárás mellett foglal állást.

Az olasz megfigyelők szempontjából most az a fontos, vajjon miként sikerül megvalósítani ezt a békéltető eljárást, amely mellett Laval híven kitartott. Az olasz fővárosban belátják, hogy a párisi béketerv meghusulására való tekintettel lehetetlenség lenen elvárni akár Nagybritanniától, akár pedig Franciaországtól azt, hogy a közeljövőben új javaslatokkal álljanak elő.

Laval személyes sikere a szombati bizalmi szavazás

Páris, december 29.

A középpártok és a jobboldal sajtója örömmel fogadja a kormány sikerét és

a szavazás eredményét főként Laval nagyhatású beszédének tulajdonítja.

A baloldali sajtó igen hűvösen és tartózkodóan is és annak a véleményének ad kifejezést, hogy

a kormány sikere nem nyugszik szilárd alapokon.

A Journal a többi között megállapítja, hogy Laval bebizonyította államférfiúi nagyságát.

Az Echo de Paris szerint a szavazás a vártnál sokkal jobb eredményt hozott,

amelyre a pénteki nap drámai fordulatai után nem is lehetett számítani.

A Petit Parisien Laval beszédét a miniszterelnök eddigi pályafutása legragyogóbb szónoki teljesítményének nevezi és azt írja, hogy ez a beszéd minden bizonnyal nemcsak a francia parlamentben, hanem a világ közvéleményében is mély benyomást keltett.

Az Oeuvre rámutat arra, hogy a képviselőház nem akarta megbuktatni Lavalt.

A Populaire hasábjain Blum kijelenti, hogy a szavazás eredménye nem csüggesztette el Lavalt többsége — írja Blum — igen gyenge lábon áll. Mindezek ellenére sajnálatos, hogy Laval nem bukott meg, mert ez nagy megkönnyebbülést jelentett volna a demokrata és békeszerető Európa számára.

A Temps Laval miniszterelnök képviselőházi beszédével kapcsolatban foglalkozik a német-francia viszonyal. A lap a jelenlegi helyzetből arra következtet, hogy Anglia és Franciaország nyitvahagyta az ajtót a közeledési politika számára, amelynek az a célja, hogy Németországot bevonják az egyetemes biztonság rendszerébe.

Németországban jó hatást tett Laval beszéde

Berlin, december 29.

A berlini lapok igen bő teret szentelnek Laval tegnapi beszédének és

a francia miniszterelnök kijelentéseit határozottan rokonszenves fogadtatásban részesítik.

Laval beszédének azokat a részeit, amelyek Franciaország és Németország viszonyáról szólnak, a lapok feltűnő helyen nagy betűkkel közlik. A beszédnek különösen azt a mondatát emelik ki, amely szerint

csak Franciaország és Németország közeledése biztosíthatja igazán Európa békéjét.

A lapok általában dicsérrel szólnak Laval szerepléséről és meglepedéssel veszik tudomásul a kormány sikerét, de nem titkolják kifogásaikat sem. Általában elítélik a német lapok az ellenzéki szónokok magatartását, de Laval beszédének azt a részét is támadják, amelyben a franciaszovjet egyezményről emlékezett meg. Rámutatnak egyébként arra is, hogy a kormány csak igen csekély többséget kapott.

György görög királyt Máltába várják

La Valetta (Malta), december 29.

A városban hire jár, hogy György görög király a legközelebbi jövőben Máltába érkezik, hogy meglátogassa a Földközi-tengeri angol hajóhad vezérkari főnökét.

MINDENNAP VEGYE MEG

A KIS UJSÁGOT!

A KIS UJSÁG MINDEN SORA ÉRDEKES!

Róna Ernő detektívfelügyelőt a Schwartz-szanatórium idegosztályára szállították

Egy elintézetlen fegyelmi és a rendőrségi névtelen levelek az idegdrama háttérében

Kevés olyan népszerű tagja van a budapesti detektívtestületnek, mint Róna Ernő detektívfelügyelő, akit „Patsi” néven becéztek és akinek nevéhez az utóbbi évtized leghatalmasabb bűnügyeinek sikeres nyomozása fűződik. Általános feltűnést keltett most, hogy

Róna Ernőt két nappal ezelőtt be szállították a Schwartz sanatórium zárt osztályára.

Róna Ernő tragédiája egy fegyelmi ügygel kapcsolatosan még májusban indult meg, amikor felfüggesztették állásától.

Két héttel ezelőtt megírta a Kis Ujság, hogy Rajczy Géza rendőrfőtanácsos, a fegyelmi osztály vezetője ellen névtelen leveleket küldtek a miniszterelnökhöz, a belügyminiszterhez és Rajczy Géza hivatali főnökeihez.

Ezek a levelek olyan súlyos vádak tartalmaztak, hogy valóságuk esetén büntető eljárás megindítását vonták volna maguk után. A rendőrség széleskörű nyomozást indított, hogy megállapítsa, ki volt a

névtelen levél írója és terjesztője? A nyomozás során beidézték a toloncházból egy fogolyt, aki vallomásaiban azt állította, hogy a leveleket Lehotay Barna rendőrfogalmazó felbújtására írta. Erre beidézték a fogalmazót is, aki azonban a leghatározottabban tagadta a vádat.

A rendőrség fegyelmi osztálya tovább folytatta a nyomozást. Beidézték mindazokat, akik az utóbbi időben fegyelmi alatt állottak. Ezeket akarták megtudni, nem volt-e részük a névtelen levelek megírásában.

A kihallgatásokra beidézték között volt Róna Ernő detektívfelügyelő is, akinek már május elejétől húzódik egy elintézetlen fegyelmi ügye.

Róna eleget is tett az idézésnek, megjelent a főkapitányságon, ahol elébetárták, hogy milyen ügyben hallgatják ki. Róna szenvedélyes hangon tiltakozott a gyanúsítás ellen és mindvégig tagadta, hogy köze van a névtelen levél-hadjáratához.

Kihallgatása után elbocsátották a rend-

őrségről. Róna hazament és családjának kétségbeesve mesélte el, hogy milyen váddal gyanúsítják. Felesége igyekezett megnyugtatóan, azonban

Róna dühöngeni kezdett, tört, zúzott, s be kellett szállítani a Schwartz-szanatórium idegosztályára.

Ezzel szemben azonban még nem fejeződött be a Róna-család kálváriája. Vasárnap beidézték a főkapitányságra Róna feleségét és több órán keresztül vallatták: nem tudja-e, hogy ki írta a névtelen leveleket. Rónán természetesen tagadta, mintha köze lenne, neki vagy férjének az ügyhöz és így vasárnap este el is engedték a főkapitányságról.

Városszerte mély megdöbbenéssel beszélnek a szerencsétlen Róna Ernő idegdramájáról.

Elsüllyedt angol gőzös

Portoból jelentik:

A Maid Ewelyn angol gőzös összeütközött a Maria Carlotta portugál hajóval. A Maid Ewelyn elsüllyedt és attól tartanak, hogy legénységével együtt a tengerbe veszett.

BOLDOG UJÉVET

kíván kedves vevőinek, ismerőseinek és barátainak

HILIG

Harisnyaház, Rákóczi-út 26

Kozma Miklós belügyminiszter hosszabb kihallgatáson fogadta az OTI vezetőit

Kozma Miklós belügyminiszter egy órási kihallgatáson fogadta szombaton délelőtt Huszár Aladárt, az OTI elnökét és Weis István vezérigazgatót.

A tanácskozáson az OTI-val kapcsolatos aktuális kérdésekről volt szó.

A miniszteri kihallgatás után, rendszerint jól informált tényező kijelentette előttünk, hogy

azok a hírek, amelyek Weis István közeli távozásáról szólnak, nem felelnek meg a valóságnak.

Az OTI vezetésében a közeli hónapokban semmiféle változás nem lesz.

Politikai újévi üdvözlések

Szardán, január elsején, mint minden évben, úgy az idén is, a diplomáciai kar tagjai felvonulnak a Várba és tisztelegnek vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó előtt. Az ünnepélyes fogadásnál jelen lesz Kánya Kálmán külügyminiszter is, aki hétfőn érkezik haza Balatonalmádiról.

A követek fogadása után jelenik meg a kormányzó előtt kihallgatáson Gömbös Gyula miniszterelnök és tolmácsolja a kormány jókívánságait. A kormány többi tagja nem jelenik meg újévkor a kormányzó előtt.

Gömbös Gyula miniszterelnököt viszont a Nemzeti Egység Pártjának elnöksége táviratilag fogja üdvözölni, személyesen senki sem fogja a párt részéről felkeresni. Ugyancsak táviratilag üdvözi a Nemzeti Egység Pártjának elnöksége Sztranyavszky Sándort, a Ház elnökét is.

Keresztes-Fischer Ferenc volt belügyminiszter lesz a Pénzügyi Központ elnöke?

Korányi Frigyes báró halálával megüresedett a Pénzügyi Központ elnöki széke. Nyomban megindult a találgatás, vajjon ki lesz az utód? Vasárnap politikai körökben feltűnően érdekes hír terjedt el. Beavatott és mindig jólinformált tényezők úgy tudják, hogy a P. K. elnöke Keresztes-Fischer Ferenc, volt belügyminiszter, Bethlen István gróf bizalmas híve lesz. Szóba került Reményi-Schneller Lajos, őt azonban az egyesített altruistaintézetek elnöki székébe kombinálják. Így tehát egy személy kerülhet csak komolyan számításba, s ez: Keresztes-Fischer Ferenc.

NE FELEJTSE EL MEGVENNI A KIS UJSÁGOT!



Bátran lépjen

SCHMOLL
pasta

védi
cipőjét

Január 12-én nyilaskeresztes nagygyűlés lesz a budai Vigadóban

Tavaszi óta teljesen csend uralkodik a nyilaskeresztesek frontján. Nem tartanak gyűléseket, sem összejöveteleket. Most azután újra aktivitásba lépnek a nyilasok. Január 12-re nagygyűlést hívtak össze a budai Vigadóba. Ezen a nagygyűlésen úgy Festetics Sándor gróf, mint Meskó Zoltán felszólalnak. Politikai körökben érdeklődéssel tekintenek a nyilasok nagygyűlése elé.

Tettenértek két betörőt

Vasárnap délután két betörő került hurokra egy Eötvös-utcai lakásban. Zalán György fővárosi tisztviselő, aki az Eötvös-utca 2. alatt lakik, feleségével eltávozott hazulról. Meghagyta azonban Szürös Ilona szobaleányt, hogy senkinek se nyissa ki az ajtót, senkit ne engedjen be.

Délután öt óra tájban megszólalt a bejárati ajtó csengője. A leány azonban nem nyitott ajtót. A csengetés újra, hosszasan megismétlődött, majd néhány perc múlva halkán csattant az előszoba ajtaja, lassan nyílt az ajtó és óvatosan belépett rajta két férfi.

A szobaleány sikoltozni kezdett, a betörők pedig, akik abban a tudatban nyitották ki az ajtót, hogy a lakásban nincs senki, futásnak eredtek. A szobaleány utánuk futott és fellármázta a házat. A házmeister bezárta közben a kaput és így sikerült a betörőket elfogni. Kiderült, hogy az egyiket Sárközi Józsefnek hívják, a másikat pedig Dudniczky Imrének. Mind a ketten kifutók. Hat betörést ismertek be. Mind a két betörőt letartóztatták.

Felakasztotta magát egy fiatal postaaltiszt

Kispesten a Hungária-út 13. számú házban Oláh József 21 éves postaaltiszt felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. Búcsúlevelet nem hagyott hátra. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

Hat életűnt kereste a halált vasárnap

Hat öngyilkosság történt vasárnapra virradó éjszaka. Hatan akartak meghalni. Az állástalanság, a nyomor kergette végső elhatározásukra ezeket a szerencsétleneket.

Mihály Ernő 21 éves fodrász a Városligetben egy padon csuklóján felvágta az ereket. Hatalmas vértömegben eszméletlenül találtak rá a járőrök.

Virág Margit 30 éves gyárimunkás Csepelen, a lakásán ivott lügköldat.

Forgó Imre postatakarékpénztári altiszt 30 esztendő felesége aszpirinnel mérgezte meg magát.

Nagy Dénes 27 éves kovácssegéd a Szent László-út 44. számú ház előtt a karján vágta fel az ereket. Súlyos állapotban vitték a Rókus-kórházba.

Amberger Mária magántisztviselő a Bond-utca 12. számú házban lévő lakásán 60 gram aszpirint oldott fel és ivott meg. Valamennyi öngyilkost a Rókus-kórházba vitték.

Vasárnap délből a Damjanich-utca 32. sz. házban lévő lakásán Hermann Samu 50 éves nyomdászt eszméletlen állapotban találtak. Megállapították a mentők, hogy ismeretlen mérget vett be. Súlyos állapotban vitték az öngyilkost a Rókus-kórházba.

Mandzsúria tiltakozik a határsértések ellen

Hszingking, december 29.

Mandzsukuo külügyminisztere jegyzékelt küldött Kuisó Mongólia külügyminiszterének. A jegyzékben Mandzsúria tiltakozik a december 19-én és december 24-én történt határsértések ellen.

Vége felé közeledik egy milliárdos örökségért negyedszázada folyó küzdelem

Weinbergerek harca az angol pénzügyminisztériumon keresztül az ausztráliai hagyatékért

Egy milliárd pengő összegű hagyaték ügye foglalkoztatja az angol minisztériumokon keresztül a magyar hatóságokat. A mesebeillő nagy vagyon hátrahagyója egy Ausztráliába vándorolt és ott meghalt magyar ember, Weinberger Leib.

A fantasztikus összegű örökség végrendekezés nélkül maradt ismeretlen örökösre, de vérségi leszármazás révén igényt támasztanak rá a kivándorolt magyar szabolcsmezei rokonai, végül az érdekeltek között szerepel az ország csaknem valamennyi Weinberger nevű családja is.

Az örökösök nélkül maradt óriási vagyon hatalmas területű gyapotültetvényekből, ipartelepekből és értékes nemesfém bányákból áll. Az ausztráliai hatóságok kezelik egyelőre a sokmillió font értékű Weinberger-vagyont, miután eddig még nem sikerült kétségkívül felkutatni a gyermektelen örökhagyó hozzátartozóit, illetve oldalági leszármazottjait.

Weinberger Leib ugyan már közel negyedszázada örök álmát alussza az egyik ausztráliai temetőben, de a kemény, verejtékes munkával szerzett vagyonára még máig sem akadt örökös, aki igazolni tudta volna, hogy kétségkívül őt illeti a milliárd pengő értékű vagyon.

Az örökhagyó halála óta természetesen állandóan folyik a küzdelem a fantasztikus értékű vagyonért.

Tömegesen jelentkeztek és próbálták igazolni jogos követeléseiket, de eredménytelenül.

A Magyarországból kivándorolt Weinberger Leib itt maradt oldalági leszármazottjai természetesen szintén jogot formálnak az örökségre. Hivatalos iratokkal, Ausztráliából keltezett levelekkel akarják igazolni, hogy egyedül őket illeti meg a nagy vagyon. Bizonyítékaikat most hivatalos úton akarják eljuttatni az angol hatóságokhoz és ezzel le akarják zárni a már negyedszázada óta húzódozó örökségi harcot.

A Magyarországon nagyszámúban lakó Weinberger-családok érthetőleg mindent elkö-

vetnek, hogy az ausztráliai Weinberger-vagyon birtokába jussanak. Beszélünk dr. Virág Sándor budapesti ügyvéddel, aki a sokmillió fontos hagyaték ügyét pontosan ismeri. Szerinte

a magyar érdekeltek kétségkívül jogos követeléssel lépnek föl, amit adatokkal is igazolnak.

A fantasztikus értékű Weinberger-vagyon jelenleg az ausztráliai állam fennhatósága alá tartozik és a nagyértékű bányá és ipartelepek felett az ausztráliai hatóságok gyakorolják a fellyegetet. A gazdátlanul álló Weinberger-vagyon természetesen évről-évre nagy kamatot hoz, ami már egymagában is jelentős összegre rúg Weinberger halála óta.

Az örökösök felkutatására az angol pénzügyminisztérium indított nyomozást. Az örökösök felkutatása azért rendkívül nehéz, mert hosszú évtizedekre visszamenőleg kell hivatalos iratokat előkeresni és igazolni, hogy az igénylő leszármazottja a végrendekezés nélkül elhalt ausztráliai nábobnak. Most az angol hatóságok, akikhez eddig már sokszáz kilogram súlyú iratok érkeztek ebben a hagyatéki ügyben, erélyes kutatást indított az örökösök kinyomozására.

Az angol pénzügyminisztérium átiratban fordult a magyar hatóságokhoz, kérve, hogy állapítsák meg, kik azok, akik jogos igényeket támasztanak az ausztráliai hagyatékra.

A magyar földről kivándorolt Weinberger Leib egy milliárdnál nagyobb értékű vagyonért nemcsak Magyarországon folytatnak az érdekeltek szívós harcot, hanem Európa más államaiból is jelentkeznek állandóan igénylők.

Az angol és magyar hatóságok együttes munkájától remélik, hogy az eddig eredménytelen kutatások végül is eredménnyel járnak és sikerül eldönteni végérvényesen az ausztráliai milliós sorsát, amelyből remélhetőleg a magyar Weinbergereknek és rokonaiknak jelentős rész jut.

Ítélet egy kereskedő perében a budapesti kereskedők megbélyegzésével Bonyodalmak az ügyész aklatásakja körül

P. László budapesti börtöndönnek régi vevője volt egy vidéki királyi ügyész, aki minden fővárosi utazása alkalmával meglátogatta és rendszerint vásárolt is nála. Minden esetben ki is fizette az árut. A kereskedő legjobb vevői egyikének tartotta és megkülönböztetett bánásmódban részesítette.

Legutóbbi fővárosi útja alkalmával az ügyész egy irattáskát hozott be az üzletbe javítás céljából. A táskát nem a börtöndönél vásárolta. A javítást elkészítették, de az ügyész nem volt megelégedve a munkával. Az öt kiszolgáló két alkalmazottal ideges hangon beszélt. A hangos szóra kijött irodájából a tulajdonos és kérte a vevőt, hogy mérsékelje magát. Az ügyész erre még jobban felháborodott, kiáltozni kezdett:

— En királyi ügyész vagyok!

A kereskedő elvesztette türelmét és rendretusította vevőjét. Hogy ekkor mit mondott, az már a feljelentésből tűnik ki, amelyet az ügyész a járásbíróshoz nyújtott be. A kereskedő szerint a kereskedő azt mondta volna:

— Ilyen ügyészeink vannak, ezért néz így ki Magyarországot!

A súlyos állítást természetesen tagadta a kereskedő az ügyet tárgyaló vitéz dr. Hary József járásbíró előtt. A járásbíró a vádlott által tanúnak megnevezett két alkalmazott kihallgatását mellőzte és a kereskedőt becsü-

letsértésben mondotta ki bűnösnek és ezért 200 pengő pénzbüntetéssel sújtotta. Az ítélet indoklása a következő — a kereskedőkre nézve rendkívül sérelmes — megállapítást tartalmazza:

— Eppen a büntető királyi járásbíró előtt folyó ügyek között nagy számmal vannak olyanok, amelyekben budapesti kereskedők az üzletükben vásárolt áruk silánysága miatt szót emeltek vevőikkel szemben ragadtatják el magukat becsületsértés, sőt, testi sértés elkövetésére, így ez is csak a bíróság azon meggyőződését erősíti, hogy a vádlott is ezekhez hasonlóan és a tényállásban megállapítottak szerint viselkedett.

A védő természetesen fellebbezett az ítélet ellen és így került az ügy a büntető törvényszéken dr. Kőszeghy Lajos tanácsa elé. Dr. Bönnitzer Pál védőbeszédében kifejtette, hogy a járásbíró megállapítása mennyire súlyos az ország kereskedőitársadalmával szemben. A kereskedőket igen súlyosan érinti a járásbíró megállapítása, — mondotta — amely nem is indokolt, mert a kereskedők a legnagyobb előzékenységgel szolgálják ki vevőiket. Különbösen is az ügy annyira magánteremtődött, hogy ebből általános érvényű megállapításokat tenni lehetetlen.

A törvényszék ítéletében megállapította ugyan a vádlott bűnösségét, de az ítéletből a sérelmezett indoklást teljes egészében kihagyta.

PER HELYETT

hamis biztosítások jutalékával elégítette ki magát a cégvezető

Helmei Gyula biztosítási tisztviselő magánokirathamisítás és csalással vádolva állott pénteken a törvényszék előtt.

A vádirat szerint négy esztendővel ezelőtt még az egyik nagy biztosítótársaság üzletszerző tisztviselője volt, cégvezető minőségben. Egy magánügyből kifolyólag összekötözték azonban a vállalat ügyvezető igazgatójával, úgy, hogy egyik napról a másikra állás nélkül maradt. Helmei pereskedni kezdett emiatt a vállalattal.

A pereskedés során egyezkedni kezdtek Helmeivel, aki huszonegyezer pengőt követelt a társaságtól. Végül úgy egyeztek meg, hogy a pert szüneteltetik és a társaság az igényelt összeg felét kifizeti volt alkalmazottjának, aki továbbra is üzletszerzéssel foglalkozik a biztosító számára, de nem fix fizetéses, hanem jutalékos alapon.

Helmei meg is kezdte működését és már az első hónapban igen nagy összegű biztosításokat hozott a társaság részére, úgy, hogy a kifizetett jutalék összege megközelítette az alkalmaztatásából való elbocsátás miatt igényelt és megígért tizenkétezer pengőt.

Ezt a pénzt a vádlott fel is vette a biztosító pénztárából, még pedig szabályellenesen előbb, mint ahogy az intézet igazgatósága az általa hozott iratokat elfogadta volna, illetőleg mielőtt meg tudták volna állapítani azt, hogy Helmei valóban megkötötte-e az általa bemutatott biztosításokat.

Amikor már a kifizetés után, az állítólagos biztosítottaknak elküldték az első díjnyugtát, kiderült, hogy a nagy összegű biztosítások egytől-egyig hamisak, illetve részben nem létező emberek nevében voltak aláírva a blan-

ketták, részben pedig az aláíróként szereplők nem is tárgyaltak az ügyről Helmeivel.

A biztosító természetesen nyomban felvilágosítást kért Helmeitől, illetve amikor megállapították, hogy az üzletszerző már fel is vette az albiztosítások után járó jutalékát, felszólították, hogy a pénzt fizesse vissza. Helmei azonban kijelentette, hogy eszeágbán sincs a felvett összeget visszaadni, mert a biztosító már több hónapja halogatta mindenféle kifogással annak a tizenkétezer pengőnek a kifizetését, amely összeget neki megígérték arra az esetre, ha a társaság ellen folyamathatott perét visszavonja. Ezért ilyen módon szerezte meg azt a pénzt, ami járt neki.

Ugyanezzel védekezett a bíróság előtt is Helmei. Több tanú kihallgatása, valamint a perbeszéd után háromhónapi fogházra ítélték, az enyhítő körülmények figyelembe vételével. Az ítélet nem jogerős.

Hatalmas többséggel szavazta meg a francia szénátus a költségvetést

Páris, december 29.

A szenátus éjszakai ülése negyed kettőkor ért véget. A szenátus 268 szavazattal 17 szavazat ellenében elfogadta a költségvetést.

Kormányátalakítás Argentiniában

Buenos-Airesből jelentik: Miután szombaton a kormány három tagja lemondott, most hír szerint a többi négy miniszter is felajánlotta a miniszterelnöknek a lemondását, hogy lehetővé tegye a kormány átalakítását.

Ugy tudják, hogy a miniszterelnök által kitűzve ugyan kormányát, de több miniszter társát felszólítja, hogy maradjon meg továbbra is a kormányban.

B.u.é.k.!

BLOCKNER I.
Hirdető Iroda
Városház-utca 10

B.u.é.k.!

BLOCKNER I.
Hirdető Iroda
Andrássy-út 4

B.u.é.k.!

BLOCKNER I.
Hirdető Iroda
Erzsébet-körút 14

B.u.é.k.!

BLOCKNER I.
Hirdető Iroda
Vilmos császár-út 33

B. u. é. k.

Balogh Sándor
hirdető irodája

V., Lipót-körút 9. sz.

Gömbös Rassayval, Bethlen Károlyi Gyulával tanácskozott

Politikai körökben néhány nap óta két érdekes tanácskozásról beszélnek a legtöb-
bet. A napokban megjelent a miniszterel-
nökségen Rassay Károly és nyomban fel-
kereste Gömbös Gyula miniszterelnököt.

Gömbös és Rassay zárt ajtók mögött
több, mint egy óra hosszat tanácskoz-
tak.

Később bement a miniszterelnök szobá-
jába Antal István államtitkár, sajtófőnök is és
a tanácskozást hármában folytatták.

Ugyaneznap a Nemzeti Kaszinó egyik
meghitt sarkában Bethlen István gróf és

Károlyi Gyula gróf, volt miniszterelnökök
folytatták bizalmas beszélgetést.

A két volt miniszterelnök két óra
hosszat tanácskozott.

A beszélgetés után Károlyi Gyula gróf el-
távozott a Nemzeti Kaszinó épületéből,
Bethlen azonban ott maradt és Kállay
Miklós volt földművelésügyi miniszterrel,
valamint Mikszáth Kálmán volt főispánnal
vonult vissza. Nemsokkal később Ripka
Ferenc volt főpolgármester is csatlakozott
a tanácskozó politikusok társaságához.

Politikai körökben ezekről a megbeszélé-
sekről esik az utóbbi időben a legtöbb szó.

Délelőtt tisztviselő, délután betörő volt - 124 kabátot lopott

Két veszedelmes kabátlovajtt tett ártalmat-
lanná vasárnap a rendőrség. A Király-utca-
ban az őrszemes rendőr arra lett figyelmes,
hogy egy fiatalember kabátot akar eladni a
járókelőknek. A rendőr a fiatalember felé in-
dult, aki erre futásnak eredt. A rendőr üldö-
zőbe vette és a járókelők segítségével sikerült
is elfognia. Kiderült, hogy Hickl Gyulának
hívják és magántisztviselő.

A rendőr a fiatalembert előállította a kapi-
tányságra, ahol vallomásától megdöbbentően
nagyvárosi erkölcsdráma bontakozott ki. Hickl
Gyula előkelő családból származik. Jól fizetett
állása volt, de a fiatalember fizetését nőkre
és italra költötte el. Éjszakákat dorbézolt
át és rossz társaságba keveredett. Ekkor elha-
tározta, hogy betörő lesz. Délelőtt hivatalában
dolgozott, délután koldusruhába öltözött és



Magyar Királyi udvari hangszergyár
VII., Rákóczi-ut 60.
UJÉVRE

boldogságot, vidámságot: Jó zenét kíván
kedves vevőinek.

Mindenki megveheti. Hordozható

**STERNBERG RECORD
GRAMOFON P 44.50**
HOMOCORD Mod. 715 . . . P 88,-

HANGGRAFÓ

az új elektromos **16.50** havi réazletre,
rádiogramofon P 8 havi részletre
Gyári új, nagy 25 cm-es gramofonlemezek
(tánc- és művészfelvételek) külön jegyzék
szerint 1.10 pengő.

P 2.98-ért a legújabb táncslágerek
kizárólag nálunk, továbbá kapha-
tók Cselényi népdalfelvételei, Bura
Sándor cigányzenefelvételei s örök-
értékű operazenei felvételek P **2.98**

HIS MASTERS VOICE, COLUMBIA, ABC ELECTRO, ODEON, KRISTÁLY, BRUNSWICK, PATRIA és
az összes márkás lemezek legelső bban, legnagyobb választékban.

Az ország legnagyobb hangszeripari vállalata.

Európa legszebb RÁDIÓ és ZONGORATERME

Minden cikkről külön árjegyzék jelent meg.

sorra járta a bérházakat. Becsengetett a laká-
sokba és ahol adtak neki alamizsnát, ott to-
vábbment, ahol azonban zörgetésére nem nyi-
tották ki az ajtót, ott állukcsal behatolt és
az előszobában talált kabátot ellopta. Hickl
Gyulának büntérsza is volt, a huszonnyolc éves
Dorner Rezső asztalossegéd személyében.

Hickl vallomása után Dornert is behozták a
főkapitányságra a detektívek. A két betörő
összesen 124 kabátot lopott el. Letartóztatták
őket.

sejt kötözték be. A mentőorvosok tökéle-
tes személyleírást adtak a náluk járt férfiről
és most ezen a nyomon igyekeznek
kézrekeríteni a harmadik napja bujkáló
gyilkost.

Vasárnap esti razzia a fővárosban

Vasárnap este hat órakor a főkapitány-
ság bűnügyi osztálya általános razziát ren-
delt el a főváros egész területére. Végig-
járták mindazokat a lebujokat, kültermi
csárdákat és egyéb ilyen „szórakozó helye-
ket”, ahol remélik, hogy kére tudják ke-
ríteni a Rózsa-utcai szücsmester gyilkosát,
E pillanatban

négy férfi és egy nő gyanúsította
van a véres bűnténynek,

egyiknek sincs bejelentett lakása. Csupán
személyleírás van a bűnügyi rendőrség bir-
tokában és ezek alapján igyekeznek felku-
tatni Hustyava György gyilkosát.

A főkapitányság bűnügyi osztálya fel-
szólítja a Magyar Hétfő útján azokat a hó-
munkásokat, akik csütörtökön este 8 órá-
tól 12 óráig dolgoztak a Rózsa-utca 33.
számú ház előtt, vagy a közelében, jelent-
kezzenek, talán felvilágosítást tudnak adni
arról, hogy a kritikus időben ki, vagy kik
tartózkodtak a szücsműhely közelében.

Hétfőn délelőtt boncolják fel a törvény-
széki bonctani intézetben a tragikus sorsú
agglegényt. A boncolás eredményétől rend-
kívül sokat várnak, mert ekkor fog csak
kiderülni, hogy tulajdonképpen milyen mó-
don, milyen fegyverrel ölték meg Hustyava
Györgyöt. Érthetetlen, hogy mi lehetett az
oka ennek a huzavonának, hogy a csütörtök-
ön, négy nappal ezelőtt gyilkosság áldozat-
ául esett embert csak hétfőn boncolják fel.

Még mindig eredménytelen a hajszja a Rózsa-utcai gyilkos után

Bűnös az előállított szőke nő - de nem a gyilkosságban

Még mindig bujkál a gyilkos...
Három nap telt el a véres bűntény elkö-
vetése óta, amelynek Hustyava György
szücsmester esett áldozatául. Három nap
óta szakadatlanul folyik a nyomozás.

Közel ezer detektív hajszolja azt a ti-
tokzatos férfit, aki a kritikus este a
Rózsa-utcai szücsműhely körül láttak
settenkedni.

Es még mindig nincs semmi eredmény.
Emberfeletti munkával igyekeznek a
bűnügyi osztály vezetői lerántani a leplet a
szörnyű bűntényről. Egy pernyi pihe-
nőjük sem volt még a gyilkossági csoport
detektívjeinek az állati kegyetlenséggel
elkövetett véres tett felfedezése óta. Es
még mindig nincs olyan biztos adat a
rendőrség kezében, amelyen a nyomozás
elindulhatna.

A Kis Újság vasárnapi számában meg-
írtuk, hogy a főkapitányság razziát ren-
delt el Budapest egész területére, amely-
nek az volt a célja, hogy megtalálják

azt a szőke nőt, aki állítólag kará-
csony második estjét együtt töltötte
a meggyilkolt Rózsa-utcai szücsmes-
terrel.

A városzerte keresett nőre az egyik nép-
ligeti vendéglőben bukkantak rá. Bekísér-
ték a rendőrségre ezt a lányt, aki kihall-
gatása alkalmával Borsos Margit néven
igazolta magát. Kétségbeesetten tiltako-
zott a gyanúsítás ellen, mintha bármilyen
szerepe lenne Hustyava György meggyil-
kolásában. Alibi tanukat nevezett meg,
akkikkel a kritikus este és éjszaka együtt
volt. Vallomását jegyzőkönyvbe vették,
majd detektívek mentek ki a szőke nő ál-
tal megadott címekre, hogy ellenőrizzék:
igazat mondott-e.

A beszerzett adatok pontosan megegyez-
tek azokkal a tényekkel, amelyeket Bor-
sos Margit elmondott. Mégsem volt hiába-
való a detektívek munkája, mert a Mág-
lya-utcában az egyik címen, ahol érdek-
lődtek a bűnügyi rendőrség nyomozói,
hogy Borsos Margit ott töltötte-e az estét,
azt a felvilágosítást adták: ilyen nevű
nőt nem ismernek. Csütörtökön este
Angyal Vilma volt náluk.

Nyilvánvaló tehát, hogy a Népligetből
előállított nő nem mondott igazat és va-
lami okának kellett lenni, hogy Borsos
Margit nevet mondott be, holott Angyal
Vilmának hívják. A detektívek erre vonat-

kozáon meg is kérdezték a gyanúsítottat,
hogy miért jelentette be magát álnéven,
amire ez volt a válasz:

— Szakítani akartam a multammal és
nem akartam, hogy bárki is megtudja, mi
voltam. Ez volt az egyetlen ok, amiért fel-
vettem a Borsos Margit nevet...

A bűnügyi nyilvántartóban azonban ér-
dekes dolgok derültek ki Angyal Vilma
előéletére vonatkozóan. Megállapították,
hogy

lopás miatt eljárás van ellene folya-
matban.

Keresték is a detektívek, azonban nem si-
került nyomára bukkanni, mert a régi la-
kásából kijelentette magát, azzal, hogy vi-
dékre távozik.

Amikor eléje tárták a terhelő adatokat,
Angyal Vilma töredelmesen bevallotta,
hogy

azért használta az álnevet, mert a
felelősségrevonás elől akart kibujni.

Kihallgatása után Angyal Vilmát a rend-
őrség őrizetbe vette.

Kézrekerült egy bűnös, de ezzel még
egy lépéssel sem jutott előbbre a titokza-
tos bűntény nyomozása. Egy emberrel
megfogyatkozott azoknak a száma, akik-
nek kézrekerítésétől remélték, hogy meg-
fejthetik a Rózsa-utcai gyilkosság titkát.

Hamis adatokat mondott be a mentőknél a gyilkos

Vasárnapra virradó éjszaka hajszolták
azt a rejtélyes férfit, aki a kritikus éjszaka-
kán a mentőknél járt és első segílyt kért.
A Kis Újság emlékezett meg elsőnek arról
a 35 év körüli emberről, aki péntekre vir-
radóra, éjjel tájban, megjelent a mentők
Márkó-utcai székházában és bekötöztette
vérző kezét.

A csuklójánál harapástól eredő nyo-
mokat, a karon pedig vérérláfutásos
foltokat fedeztek fel az orvosok.

Meg is kérdezték tőle, hogy mitől származ-
nak a sérülések, mire az ismeretlen férfi
ezt mondta:

— Vendégségben voltam, sokat ittam és
elestem...

A bűnügyi rendőrség detektívjei felírták
azt a címet, amelyet az első segílyt kérő
férfi mondott be. Ezen a nyomon elindulva
igyekeztek megállapítani, hogy ki volt ez

az ember és a sérülései mitől származtak.

A sebesült, amikor személyi adatait
bemondotta, mint most kiderült, nem
mondott igazat. Abban a házban,
amelyet lakáscíméül megjelölt, soha
nem ismerték és nem is lakott.

Most már mindinkább bizonyosnak lát-
szik, hogy

a 71 éves Hustyava György gyilkosa
járt a mentőknél,

akik a dulakodás közben szerzett sérülé-

LINDBERGH rejtélyes menekülése

Liverpoolból jelentik: Az a hír terjedt el,
hogy Lindbergh és kísérete, akik az Egyesült
Államokból Liverpoolba tartó American Im-
porter nevű hajón tartózkodnak, hétfőn már
nem lesznek a hajó fedélzetén, amikor az meg-
érkezik Liverpoolba.

Ezideig nem sikerült megállapítani, hogy ez
a hír megfelel-e a valóságnak. Azt állítják,
hogy Lindbergh és kísérete az ir tengerpártól
bizonyos távolságra elhagyja az American
Importer óceánjárót és más úton megy Ang-
liába ismeretlen helyre.

Aubrey Neil Morgam, Lindbergh sógora.

aki Cardiffben lakik, kijelentette, hogy nem
tud semmit Lindbergh terveiről és megcáfolta,
hogy Lindbergh és felesége angliai tartózkodá-
suk alatt az ő vendégei lesznek.

TÖRLEY
RÉSERVÉ AMÉRICAIN

Ismeretlen halott férfi a lépcsőházban

A Rombach-utca 6. számú ház lépcsőháza-
ban holtan találtak egy 50 év körüli ismeretlen
férfit. A mentőket hívták, akik azonban már
csak a beállott halált konstatálták. Minden
valószínűség szerint szívbenulás okozta halá-
lát. Kiletét igazoló írást nem találtak nála.

Csökkenő hőmérséklet

A Meteorológiai Intézet jelenti december
29-én délelben:

Az óceáni levegő behatolt Nyugateurópába.
Az időjárás ott, valamint Középeurópa északi
és délnyugati részein esős. Hazánkban is esett

helyenként az eső, amelynek mennyisége azon-
ban, kivéve Hidasnémetit, ahol négy millimé-
tert mértek, lényegtelen volt. A hőmérséklet
ma reggel a Dunántúl sok helyén öt-hat fokra,
keleten pedig a fagypontra szállott le. Gyenge,
egy-két fokos talajmenti fagy is csak elvétve
fordult elő.

Budapesten 29-én délelben a hőmérséklet
plusz 4 fok, a tengerszintre átszámított lég-
nyomás 764 milliméter, mérsékelt emelkedő
irányzatú.

Várható időjárás a következő 24 órára: Déli,
délkeleti légáramlás. Változó felhőzet. Egyes
helyeken köd. Néhol eső. A magasabb hegye-
ken esetleg havasodó vagy hó még lehetséges.
A hőmérséklet kissé csökken, éjjel, különösen
keleten, a lehűlés fokozódik.

**MINDEN ESEMÉNYRŐL ÉRTESÜL
HA A KIS ÚJSÁGOT OLVASSAJ**

Az idei Szilveszter szencziója: Németh Mária!

Este 11 órai kezdettel óriási műsor keretében csak a

Városi Színházban

lép fel a legkiválóbb budapesti és külföldi sztárokkal. Jegyek a Színháznál, Koncertnél (IV., Váci-u. 23) és a jegyirodáknál.

Stux és Fux a Szilveszteréről

Sztux: a kávéházban találkozok Stux és Fux.

FUX: Mit csinál itt, Stux úr?
STUX: Pihenem a karácsonyi fáradaimat...

FUX: Maga dolgozott karácsonykor?
STUX: Dehogyan dolgoztam. De amnyit vendégünk volt az ünnepek alatt, hogy belefáradtam. Hát maga mit csinál, Fux úr?

FUX: En várom a Szilvesztert.
STUX: Itt ebben a kávéházban?
FUX: Mit csodálkozik ezen? Persze, hogy itt, a törzskávéházban.

STUX: Na ne vicceljen... Hát szabadról van szó? Fux maga ismeri?

FUX: Miről beszél maga tulajdonképpen?
STUX: A Matuska Szilveszteréről...

FUX (mégis): Azzal magának kívánok találkozót, de Biatorbágnál! Nem érti, én Szilveszter estjéről beszélek.

STUX: Annak már bealkonyult. Hiszen, azt hallom, halálra ítélték...

FUX: De nem a Matuskáról van szó, maga szerencsétlen, hanem Szilveszter éjszakájáról. Itt búcsúzik az óvtól! Nagyon mulatunk.

STUX: En csak akkor mulatok, ha az anyósomtól búcsúzik... De az évtől? Mi jó van abban?

FUX: Mondja, maga az év utolsó napján csakugyan nem szokott mulatni?

STUX: Mit mulassak az év utolsó napján, amikor megcsinálom az évi mérleget és látom, hogy megint mennyit fizettem rá az üzletre? ...

FUX: Azért kell remélni, hogy az újév jobb lesz. Meg kell húzni a malac farkát.

STUX: Az mire jó?

FUX: Akkor szerencséje lesz az egész évben.

STUX: Ha én meg tudnám húzni egy malac farkát, akkor máris szerencsém volna...

FUX: Hogy-hogy?

STUX: Mikor van nekem olyan szerencsém, hogy legyen egy malacom? Van nekem ahhoz pénzem, hogy vegyek egy malacot? Még egy pár csirkét se...

FUX (dühös): Mondja, már megint ugat? Ez szilveszteri szokás! Éppolyan szerencsét jelent az is, ha találkozik a kéményseprővel!

STUX: Az legfeljebb a kéményseprőnek jelent szerencsét...

FUX: Miért?

STUX: Mert tartozom neki az egész esztendő seprést díjjal...

FUX: Szussz, elég volt ebből a témából! En nem akarok ma is mérlegelni! Mit szól hozzá, hogy összeírják bennünket?

STUX: Ne mondja! Magukat összeírják? Kicsoda?

FUX: A hatóság.

STUX: A feleségét is?

FUX: Mit csodálkozik ezen? A feleségemet, meg az anyósomat is.

STUX: Akkor irigylem magát...

FUX: Miért irigylem?

STUX: Mert akkor elviszik a feleségét is, meg az anyósát is...

FUX: Micsoda ostobaság ez megint?

STUX: Na hallja, ha egyszer összeírták őket... Amikor nálunk összeírták a bútorokat, el is vitték őket...

FUX (dühös): De maga szerencsétlen, nem a végrehajtóról van szó, hanem a népszámlálásról!

STUX: Nem is tudtam, hogy magának olyan pórás felesége van...

FUX: Hát ez hogyan jut az eszébe?

STUX: Hát ha a néphez tartozik...

FUX: Hallja, ne hozzon ki a sodromból, mert megjárhatja! Megszámlálják Budapest egész lakosságát. Maga nem töltötte ki a népszámlálási ívet?

STUX: En nem...

FUX: Hát maga nem idevaló?

STUX: Csak felerészben...

FUX: Hogy-hogy?

STUX: Mert amikor Pestre költöztem, csak 45 kiló voltam, most meg 90...

FUX (vörös a méregtől): Komolyan mondom, magával veszélyes dolog szóbaállni! Hihetetlen, hogy kedve van mindentől viccet csinálni.

STUX: Az magának vicc, hogy így meghíztam? Már kinőttem minden ruhámat...

FUX: Azért se mérlegelődök többet magával! Itthagynom, mert különben is sok dolgom van még. Szilveszter este bába megyünk.

STUX: Milyen bába?

FUX: Dominóbába...

STUX: És ahhoz magának vannak idegei?

FUX: Miért kellene ahhoz jó idegek?

STUX: Na hallja, el tudom képzelni, hogy milyen örült csörgés lehet egy dominóbálon...

László Ferenc

Szilveszteri beszámoló a mozifrontról

A héten három filmpremier zajlott le. A *Ródiában* „Szerelmemmel vádolták” címmel mutatta be új filmjét, amelyet kitűnő vígjátéki stílusban rendezett *Bolvány Géza* és külön érdekessége a darabnak, hogy ez *Bulla Elma* első filmdebütje, amely kitűnően sikerült. A többi szerepekben *Gustav Fröhlich* és *Halmai Tibor* jeleskedtek. A vidám cselekményű filmvígjátékot a közönség általános tetszéssel fogadta.

Az *Uránia* filmszínházban szintén egy magyar színésznőnek, *Rökk Marikának* az első reprezentatív filmje került bemutatásra, melyben pompásan érvényesül *Rökk Marika* fiatalosága, énektudása, bravúros táncai, kitűnő lovaglása, bosszorkányos bukencezése. Igazi eleven „Cirkusz csillaga” volt a népszerű *Marika*. A revürész pompás látványossága méltó keretet adott *Rökk Marika* artista-produkcióinak, amelyet hatásosan festett alá *Suppé* muzsikája. Kiemelkedő énekszámja a darabnak, amelyet behízelgő és szívhezszóló hangon tolmácsolt *Rökk Marika* s amely sláger lesz a: „*Meine Heimat*”. *Rökk Marika* német revüfilmje igazi siker.

A *Metro-Scalaban* *Dickensnek* felejthetetlen regénye a „*Copperfield David*” igen művészi filmváltozatban került bemutatásra, amelyben *Freddie Bartholomew* szívbe markoló kis *Copperfield* *Dávidja* igazi művészi élmény. Ez a kisfilm egyike a legnagyobb filmszínházaknak. Kár, hogy a film ott kezd esni, mikor a kis *Copperfield* *Dávid* átadja szerepét egy felnőttné színészársának, aki egyálta-

lán nem rokonszenves s azért a film további része érdektelen és unalmas. A többi szereplő is egytől egyig remek alakítást nyújt, ezek közül is ki kell azonban emelnünk *W. C. Fields* és *Roland Young* nevét. A magyar *Cukor György* rendezése méltó *Dickens* nevéhez.

A FILMSTUDIÓKBAN Szilveszter után újra megélnék a munka. *Kosáry Emmivel* a címszerepek megkezdődnek az „*Okos mama*” c. színdarab felvételei, utána *Móricz Zsigmond* „*Légy jó mindhalálig*” c. a Nemzeti Színházban nagy sikert aratott életképet forgatják, melynek scénáriumát a Berlinben élő *Szatmáry Jenő* hírlapíró írta. A darab főszerepeit *Rózsashegyi Kálmán*, *Ráday Imre*, *Csontos Gyula*, *Gombaszögi Ella* és *Mihályfy Béla* játsszák, de a végleges szereposztás csak Szilveszter utánra marad. A rendező *Szekely István* és producere *Vincze László*.

Ugyancsak január elején kezdődnek meg *Indig Ottó* „*Ember a híd alatt*” című színdarabjának filmfelvételei.

BÉCSI JELENTÉS szerint *Agay Irén*nek Prágában készült németnyelvű filmje, melynek címe „*Hoheit tanzl Walzer*”, e héten került premiere a bécsi *Löwen Kinoban*. A premieren megjelent a darab magyar női főszereplője, *Agay Irén*, akit a közönség partnerével, *Hans Jarayval* együtt többször a függöny elé szólított. A bécsi lapok kritikái a komoly dicséret hangján emlékeznek meg *Agay Irén*ről, a magyar színésznőről, aki egy csapásra meghódította a bécsieket.

Mindenütt lázasan készülnek az ó-év búcsúztatására

A kávéházak, mulatók, mozik, sőt a külterületi kiskocsmák is nagy előkészületeket tesznek Szilveszterre. A múlt évben üzleti szempontból kitűnően sikerült az óév búcsúztatása és remélik, hogy az idén is mindenütt mulató emberek köszöntik az újév hajnalát. Minden szórakozó hely „nagy műsor”-t ad Szilveszter éjjelén. A kávéházak, éttermek, kocsmák sokszoros árukészlettel, boros és pezsgős üvegek tizeivel várják *őfenségét*, a vendéget.

Az alkalmi árusok serege is felkészült a nagy napra. Legérdekesebb azonban az a furcsa ülés volt, amely vasárnap délután zajlott le az egyik józsefvárosi kiskocsmában. Mint ismeretes, a kéményseprőknek jövedelmező éjszakája az óév utolsó és az újév néhány első órája. A szerencsét hozó seprűszálakat árulják a füstöskepűk, akik hönök alatt visító malacot cipelnek. Meg kell húzni a malac farkát és nem marad el az új évben a jó szerencse — állítják a háztetői akrobaták.

A kéményseprőseprődeknek már évek óta sok panaszuk van az alkéményseprők ellen, akik Szilveszter éjszakáján ellepik a városot. Hogy mennyire igazuk van, legjobban igazolják a vasárnap délutáni különös értekezlet, amelyet az alkéményseprők rendeztek. Ezek már évek óta ismerik egymást és azért gyűltek össze, hogy a szilveszteri beosztást megcsinálják. Nem akarják egymás üzleti körét zavarni.

Korelnöknek *Szallai* hácsit választották meg, aki ezeket mondta megnyitójában:

— Hát izé, asszondom, legjobb, ha megegyezünk, mert különben egy vasat sem fogunk keresni. Már pedig az nagy baj lenne, mert sok a rezi. A kéményseprő ruha kiköcsönzése legalább öt pengő, azután meg seprőt is kell venni, no és malacot is...

Az elnök már előre fröccsöket iszik a szilveszteri medve bőrére és megadja a szót az első falszóialónak. Csakhamar kiderül, hogy szabályos karteállítás folyik a kiskocsmában, ahol számszerint huszonkilenc alkéményseprő gyűlt össze. Az egyes helyek beosztása természetesen nem ment simán. Mindenki a „jó helyeket” akarta megkapni.

Több mint két órán tartott a sokszor viharosá vált vita, amelynek végén elkészült az első szilveszteri alkéményseprő karte által összedíltott budapesti térkép. Mindenki megvan a beosztása, hogy melyik utcákban, illetőleg melyik szórakozóhelyeken járhat.

Az alkéményseprő-karte azonban valószínűleg megbukik, mert több elégedetlen tagja elhatározta, hogy nem tartja be a megállapodást.

— Boldog újévet kívánok, — mondotta egyik alkéményseprő a kartársának a búcsúzásnál.

— Magának is vendégenként húsz-húsz fillért — hangzott a jókívánság...

a társalgóban

HOGYAN SIKERÜLT A SZÍNHÁZAK KARÁCSONYA?

— Mint előrelátható volt, mindenütt kitétek a táblát, úgy a délutáni, mint az esti előadások szüfolt nézőter előtt folytak. Kivéve egyetlen színházat: a Fővárosi Orfeumot, amely az utolsó évek balsiker-sorozatához híven, néhány hónapos sikeres működés után megint zátonyra jutott. Csodálatos, hogy Budapest, ez a „világváros” — ahogyan büszkén nevezni szoktak — nem bír el egyetlen variétészínpadot sem mostanában, holott volt idő, amikor két orfeum is sikeresen játszott Budapesten. Akkor még kisebb város voltunk, de több volt a pénzünk, ma világvárossá lett Budapest, de nincs pénze... A Royal Orfeum hosszas próbálkozás után kénytelen volt átalakulni színházzá és most ez a sors vár újra a Fővárosra is, amely újra megpróbál majd színházként boldogulni...

MILYENNEK IGERKEZIK A SZILVESZTER?

— Erre az egy éjszakára viszont a legtöbb színház, sőt mozi és kávéház is általában kabarává, illetőleg variétévé. Budapest valamennyi szórakozóhelye felvonnatja az összes

„nagy ágyúkat” az esztendő utolsó estjén és olyan előkészületek folynak mindenütt, mint-ha legalábbis békebeli Szilvesztert ünnepelelnék. A legkisebb színházoktól a legnagyobb sztárokkal mindenki pendlizni fog megint, mint minden Szilveszterkor. Van egy-két olyan népszerű színész, aki húsz helyen fog fellépni kedden éjszaka, de a minimum is öt fellépés. Könnyen elképzelhető, hogy megint milyen kesések lesznek a különböző műsorokban és a rendezők hogyan fogják megint tépni a hajukat, amikor egyik szereplőjük sem lesz idejében kéznél... De ez már így szokott lenni Szilveszterkor, a színészek aranykonjunkciójának estjén. Van olyan művészünk, aki ezen az egy estén 2000 pengőt keres fellépéséért... Az illető igazán elmondhatja, hogy jól kezdődik számára az új év...

MI IGAZ FEDÁK NEMZETI SZÍNHÁZBELI SZERZŐDÉSÉRŐL?

— Színházi körökben néhány hét óta komolyan beszélnek erről a lehetőségről, azonban azt legutóbb maga *Németh Antal* dr., a Nemzeti Színház igazgatója cáfolta. Nem zörög azonban a haraszt... Csakugyan folynak megbeszélések arról, milyen szerepekre lehetne

B.u.é.k.!

HAASENSTEIN és VOGLER

hirdetési iroda r.-t.

Budapest,
V., Dorottya-u. 8.

TEL.: 823—22.

B.u.é.k.!

Magyar Hirdető

Iroda Rt

VIII. Sándor-utca 7

Ügyfeleinek és
üzletbarátainak

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN A
Rudolf Mosse R.-T.

hirdetővállalat

IV., Váci-utca 18

Telefon: 835—83, 835—85

Fedák Sári a Nemzeti Színházhoz szerződött, bár a tervnek természetesen vannak elrendezései. Fedák körül egyébként megint rejtélyes dolgok történtek. Most sikerrel játszik a *Royal Orfeumban*, a beavatottak azonban tudni vélik, hogy e fellepte előtt a művész az hangoztatta barátai előtt, hogy ha ez a fellepte sem jár a kívánt sikerrel, akkor zárda-ba vonul... Az „Ezüstnyelű asszony”-ban azonban Szászának megint sikere van és így remélhetőleg nem váltja be ezt a furcsa fenyegetést, még abban az esetben sem, — ha nem sikerül neki a Nemzeti Színház tagjai közé bejutni...

PLETYKA VAGY VICC NINCS RAKTÁRON?

— Szolgálhatok mindkettővel. A fiatal bonviván halálisan szerelmes partnernőjébe, a szőke primadonnába, a kómiкус pedig csöppet sem szerelmes a — feleségébe. A két színész beszélget egymással. A bonviván áradozva dicséri a primadonnát és többek között, amikor már minden dicséret jelzőből kifogyott, azt mondja:

— Az a nő olyan gyengéd, hogy csak lágytojást tud enni...

Mire a kómiкус így felel:

— En viszont ismerem egy másik nőt, a feleségemet, aki olyan hüi, hogy csak — túrkörtöjst eszik...

Nem szabad reklámcélokra felhasználni a gyermekelőadásokat. A belligyminiszter ebben az évben rendeletet bocsátott ki, amely a műkedvelő gyermekelőadások és a gyermekszínházak előadásainak ellenőrzésére vonatkozik. A rendelet kibocsátása óta minden olyan gyermekelőadás műsorát, amelyen tankezes gyermekek működnek közre, a rendezők előzetesen kötelesek a közoktatásügyi minisztérium népművelésügyi bizottságánál bemutatni és engedélyt kérni. A minisztérium szombaton újabb rendeletet bocsátott ki. Ez a rendelet megtiltja, hogy a jövőben a gyermekelőadásokon a gyermekszínészek bármilyen reklámverset, vagy szöveget adjanak elő, vagy reklámbejelentést tegyenek. A közoktatásügyi minisztérium megkívánja azt is, hogy a gyermekelőadások műsora a pedagógiai követelményeknek teljesen megfelelő legyen. Ezt a szempontot a szombaton kiadott rendelet is kihangsúlyozza.

Peches ember ne menjen a jégre és a többi legfrissebb nagy-sláger gramofonlemezét most készült el. *Vajda Károly*, a nagyszerű jazz- és tangóénekes, a világhírű, világhíres *Lantos-csengő* remek kísérettel énekelte lemezre a legújabb tánc-slágerket: *Peches ember ne menjen a jégre...* En el nem mondhatom... Magának nem hazudok... Hisz Maga boldog lehet még... Kedvesem... Mondja Terike... Nyáron a párom egy vadevezős... Kicsi lány... Tudom, hogy van neki... Pardon szép asszonyom... Mit tudok én a boldogságról... Sőtét a Nyáron a párom egy vadevezős... Majd megíratja... Mondja Terike... Ugy fáj a szerelem. *Peches ember ne menjen a jégre*. A felsorolt párosításban készülték az új *Vajda Károly* felvételek és végül *Lantos Jenő* tánc-csengőkar pompás előadásában: *Kicsi lány... Sőtét a Volga*. — Valamennyi előrendelt áncfelvétel, nagy, 25 cm-es, duplatételes lemezen és áruk darabonként mégis csak 2 pengő 98 fillér. Az új lemezek kizárólag a Sternberg hangszergyárban, Budapest, VII., Rákóczi-út 60. sz. alatt kaphatók.

GYERMEKEK SZILVESZTERE A ROYAL SZÍNHÁZBAN. A Royal Színház gyermekelőadása január 1-én délután fél 4 órai kezdettel gyermekszilvesztert tart, bemutatja a *Kotnyeles kiasszony* című gyermek-operettet. Lesz benne sok tánc, móka és egyéb meglepetés a gyerekeknek. Az előadás alatt eleven malacot fognak kisorsolni a legokosabb gyerekek.

Lakner Bácsi Gyermekszínháza

Színre kerül:
Péchy Gizi és
Ruttkay Évi
felléptével

újév délután a Vígyszínházban játszik
A kis király továbbá szenzációs újévi mókák

Jegyek még ma válthatók!

Dinamitpatron-robbanás öt súlyos sebesülttel

Vérbefulladt a kedélyes vacsora

Vasárnapra virradó éjszaka borzalmas tömegszerencsétlenség történt Rákospalotán. Egy családnál rendezett kedélyes

vacsora közben véletlenül felrobbant egy dinamitpatron és négy vendég, valamint a háziasszony súlyosan megsebesült.

A Magyar Hétfő munkatársa a súlyos kimenetelű balesetről a következőket jelentette:

Barthó Sámuelné 62 éves rákospalotai úriasszony, aki a Damjanich-utca 151. számú házból lakik, néhány nappal ezelőtt szombat estére vacsorára hívta meg ismerőseit. A kitűnő konyhájáról híres háziasszony meghívását mindenki örömmel vette tudomásul. Szombat a kora esti órákban egymásután érkeztek a vendégek. Csakhamar

feltálatlák a vacsorát és az italokat. Kedélyes hangulatban folyt a mulatozás.

A meghívottak sorában volt Szegedi Lajos 23 éves tüzerőrvezető, aki Rákospalotán, az Aulich-utca 22. számú házból lakik. A fiatalember ezidőszakra szabadágát tölti. Még az asztal körül ült a vacsorázó társaság, amikor

Szegedi éjfél tájban zsebéből egy dinamitpatront vett elő és azt megmutatta a vendégeknek.

Az őrzető megmagyarázta a robbanó

gyutacs összetételét, majd a lövedéket akarta megmutatni.

Feszegetni kezdte a patronát.

A közelben ülők közül egyik megjegyezte, hogy veszedelmes dolog a dinamitpatronhoz érni, mire Szegedi tréfásan megnyugtatta asztaltársait.

Alig néhány másodpercig foglalatosskódott az őrzető a patron felbontásával, amikor

óriási csattanás reszkettette meg a lakást. Felrobbant a dinamitöltény. A robajt pokoli hangzavar és kiáltás követte.

Már az első pillanatban kétségtelen volt, hogy borzalmas tömegszerencsétlenség történt.

A nők kétségbeesetten sikoltoztak, többen elájultak, a férfiak is segítségért kiabáltak.

Amikor a robbanás után szokásos löporfüst eltűnt, kibontakozott a súlyos baleset minden részlete. Az asztal körül véresen támoxyogtak a sebesültek.

Az egyik férfivendég tért legelőször magához a rémületből. Felrántotta a szoba ajtaját és kirohant az utcára.

A közelben szolgálatot teljesítő őrszemes rendőrhöz futott:

— Biztos úr... — mondotta elfulladt hangon. — Borzalmas szerencsétlenség történt... Robbanás!...

A rendőr néhány kérdést intézett a

férfihez, majd telefonhoz sietett és értesítette az esetéről a rákospalotai mentőket. Ezután dr. Györkös Géza mentőorvos és Varga Ferenc főápoló, több ápoló kíséretében autóbombogott a tömegszerencsétlenség színhelyére. Néhány másodperc múlva már a Damjanich-utca 151. számú ház előtt állott meg a rákospalotai mentők gépkocsija.

A mentőorvos és az ápolók besiettek a lakásba, ahol a dinamitrobbanás pusztító képe fogadta őket. Azonnal hozzáfogtak, hogy a sérülteket első segélyben részesítsék. Csakhamar

kiderült, hogy öt súlyos sebesültje van a szerencsétlenségnek.

Szegedi Lajos tüzerőrvezető szonvedte a legsúlyosabb sérüléseket.

A felrobbanó dinamitpatron mindkét kezén, fején, arcán és mellén sebesítette meg.

Sas Sándor 21 éves asztalossegédnek jobb szemgolyója, arca és orra sérült meg.

Barthó Sámuelnének a hátbőre alá fúródtak repeszdarabok, Barta Rudolf fején, Szemlér Irma pedig lábán sérült meg.

Az első segélynyújtás után a mentők Szegedi Lajost a 8-as helyőrségi kórházba, Sas Sándort a II. számú szemészeti klinikára, Barthó Sámuelné, Barta Rudolfot és Szemlér Irmát pedig az újpesti gróf Károlyi-kórházba vitték.

A súlyos kimenetelű tömegszerencsétlenség ügyében a vizsgálat megindult.

AMIKOR A VÉLETLEN TRAGÉDIÁT OKOZ...

Mikor ismert lett, hogy Barnai milyen remek partit csinál, a hitele megnövekedett. Egymásután csináltatta a ruhákat, kölcsönöket vett fel, pompásan élt. A családi tanács négy héttel ezelőtt kitzúta az esküvő idejét. Megindultak a nagyszabású előkészületek. Tíz nappal ezelőtt már szét is küldték a meghívókat, amelyekben a szülők örömmel értesítik az ismerősöket, hogy leányuk vasárnap megy férjhez.

A meghívók szétküldése után néhány nappal a véletlen, amely az életben sok tragédiát okoz, pontosan jelentkezett. A fiatalember pénteken este legénybúcsút rendezett valamelyik budai étteremben. Hajnal felé a sok pezsgőtől mámorosan, ösztönöségi rohamot kapott. Elmesélte barátainak a házassága történetét, amelyből az a tanulság — állapította meg —, hogy mindenki félre lehet vezetni és nem fontos a leányt megszeretni, ha sok a hozomány.

Az étteremben szórakozott a nagykereskedőnek stréberségéről ismert hivatalnok, aki másnap reggel mindent elmondott főnökének. Azonnal magán-detektívhez fordultak. Órák múlva megvolt a megdöbbentő jelentés: a „re-nom-dolgozó” igazak, sőt súlyos erkölcsi defektusú vannak a fiatalembernek...

Szombaton délután kapta a lesújtó detektív-jelentést az apósjelölt. A családi tanács azonnal ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy Margó még az éjszaka folyamán édesanyja társaságában elutazik. A vőlegény a korábbi megbeszélések értelmében a szombati nap folyamán nem is jelentkezett. Nem akart lábatlankodni az örömszüllők házában, amikor a lázas előkészületek folytak az esküvőre.

A nagykereskedő és három tisztviselője szombaton a késő esti órákban hozzáláttak ahhoz, hogy a meghívott vendégeket a házasságkötés elmaradásáról értesítsék. Eleinte telefonáltak, de ez a rendszer nem vált be, mert a kíváncsiaknak el kellett volna mondani az okokat. Ejjéltájban az azonnal is kézbesíthető táviratok seregét adták fel: „Margó vasárnapi esküvőjére szóló meghívót szíveskedjék tárgyaltalannak tekinteni stopp...”

A násznép közül csak néhány vidéki érkezett meg, akik csodálattal értesültek az esküvő elmaradásáról. De amikor a „vőlegény” teljes dőzsben megjelent, azt az ájulás környékére. A nagykereskedő fogadta és mindennek elmondotta, csak gentlemannak nem... Az exvőlegény házassági ígéret megszegése, hitelrontás és rágalmasz címén kíván eljárni. Ezzel egyelőre befejeződik ez a csúnya pesti regény, amely sajnós, jellemző napjainkra.

Ritter Aladár.

„Margó vasárnapi esküvőjére szóló meghívást szíveskedjék tárgyaltalannak tekinteni...”

Pesti történet egy elmaradt házasságkötés okairól és a póruljárt vőlegény szomorúvégi legénybúcsújáról

A pesti társaságokban vasárnap azokról a táviratokról és telefonhívásokról beszéltek, amelyek óriási feltűnést keltek, mert egy nagykereskedő leányának az esküvőjéről szóló meghívókat követelte az a rövid értesítés, hogy a házasságkötés elmarad.

Az eset ismét azt bizonyítja, milyen nehéz ma vőlegénynek, apósznak, vagy éppen menyasszonynak lenni Pesten.

Miután kórkepről van szó a szereplők nevei mellékesek. Mégis, hogy a tényekhez ragaszkodjunk az előforduló nevekről annyit jegyzünk meg, hogy azokat önkényesen magyarosítottuk meg.

A HOZOMÁNYT MEGTUDNI ÉS MEGSZERETNI PILLANAT MŰVE VOLT...

A Hungária szálló nagytermében a től báliszezében, az előkelő estélyen halkán búgott a dzsessz. Remek estélyruhákölteményekbe öltözött asszonyok, leányok és frakkos urak táncoltak a parketten. Azok csoportjában, akik táncosnót szemelnek ki, harminc év körüli, nagyon elegáns és jóképu fiatalember állt. Barnai Tivadar. Tisztviselő. Havi jövedelme 180 pengő. A hivatalnok már régen elhatározta, hogy karriert fog csinálni: csakis gazdag leányt vesz feleségül. Egész életmódja olyan volt, hogy jölkérés, jómódú, szóval: partiképző fiatalember látszatát kelte.

Unokabátyjával közösen lakik. Az egyforma termetű lakótársak egymás ruháit hordják, hogy minél nagyobbak lássék a ruháik. A tisztviselő fillérekért költött élelemre, hogy sokat járhasson társaságba. Hősünk ez esetben is hozományvadászatban volt...

A táncterem közelében, pompás étellel megrakott asztalnál egy ismert fővárosi nagykereskedő, felesége és Margó néven becézett, de nem tündérszép leánya vacsorázott.

— Kik ülnek ott a második asztalnál? — kérdezte Barnai barátjától.

— Ott fiam, legalább százezer pengő hozomány ül — világosította fel az illető, aki jól tudta, hogy ismerősét tulajdonképpen mi érdekli.

— Gyönyörű!...
— A leány?
— Dehogy a lány!... A hozomány!...

A hozományt megtudni és megszeretni másodperc műve volt. Ne is csodálkozzunk tehát azon, hogy a fiatalember egyik rendezővel bemutatatta magát és egész éjszaka szórakoztatta Margót.

Mint jópajtások váltak el hajnalban, amikor már az apa és az anya is ismerte a tisztviselőt.
— Hívjon fel telefonon, ha akad egyszer szabad ideje — mondotta a leány.

MI MINDENT KELL KI-TALÁLNI ANNAK, AKI JÓL AKAR NŐSÜLNI?

Barnai Tivadar nem akart mohó lenni és csak a bál után tíz nappal telefonált először,

Megbeszélték, hogy legközelebb ötórai teára mennek együtt. Perzse a leány édesanyja társaságában.

A fiatalember nagyszerűen szórakoztatta a hölgyeket. Kitűnő társalgónak bizonyult és a tánc terén is megfelelően működött. A beszélgetés során elmondotta, hogy nem jár családokhoz, nem udvarol senkinek. Nem szereti a túlmóder lányokat.

— Istenkém — sóhajtott fel az anya előtt —, ha mindenki olyan egyszerű és kedves lenne, mint nagyszógos asszonyom leánykája, aki bizonyára édesanyja kitűnő tulajdonságait örökölte...

Ezek után nem meglepő, hogy hősünket a nagyszógos asszony meghívta vacsorára. A tisztviselő valóságos stratégiai tervezet dolgozott ki a leány, illetőleg a hozomány meghódítása érdekében. Egyre sürűben tett látogatást. Bizalmasa lett a családnak. Az apának is tetszett a komoly fiú, aki hangsúlyozta, hogy fizetéséből még meg is tud takarítani.

Október végén Barnai úr főnöke irodájába ment és kéressel állott elő:
— Kedves, jó főnök úr! Most csak maga segíthet rajtam. En jól tudom, hogy legközelebb felmondja állását a szanálás szükségessége miatt. Nagyszerűen nősiülhetek, ha jó információt ad rólam. Könyörgöm, mondja azt, hogy havi 600 pengő a fizetésem, ha érdeklődnek...

A vállalkozó megígérte, hogy rendelkezésére áll. A fiatalember tovább építette a renoméjét. Néhány száz pengő kölcsönt szerzett és úgy udvarolt, mint az egy gavallérhoz illik. Ha a nagykereskedőknél volt látogatásban, felhívták kitanított barátait, akik ismert előkelőségek nevében jelentkeztek...

Margónak tetszett a fiú és miután az apósjelölt megfelelő információkat kapott, novemberben szűk családi körben megtörtént az eljegyzés. A fiatalembernek 50.000 pengő hozományt ígérték, azonkívül úgy volt, hogy ott-hagyja állását és a nagykereskedő üzletében jut vezetőállásba.

Nők és uzsorások miatt sikkasztott a debreceni postafőtiszt

Debrecenből jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A Magyar Hétfő jelentette legutóbb, hogy Lőrinczy Dezső, a debreceni vasúttállomáson lévő posta vezetőjét, aki közel háromezer pengőt sikkasztott, Csepelen elfogták a detektívek. A megtévedt postafőtisztet a főkapitányságról Debrecenbe szállították, ahol a rendőrség, majd az ügyészség kihallgatták.

Kiderült, hogy Lőrinczy Dezső miért követte el a sorozatos visszaéléseket. A

nős postahivatali főnök könnyűvérű nőkel tartott fenn barátságot, ami rengeteg pénzébe került. Először kölcsönöket vett fel, majd pedig másképpen próbált pénzhez jutni. Különböző cégeknél értékes tárgyakat vásárolt, amelyeket potom áron értékesített, hogy pénze legyen. Később uzsorások karmaiba került, akik havonta 20—30 százalékos kamatot számítottak fel. Amikor már semmiképpen sem tudott kölcsönt kapni, a pályaudvari posta letéjeiből sikkasztott.

Lőrinczy Dezső ellen hitelezési család miatt tettek feljelentést azok a cégek, amelyekből árut vásárolt. A vizsgálat az uzsorások felderítésére is folyik.

SZILVESZTERRE

GALOFIX^{szab. bej.}

az egyetlen, izzáadásmentes, szellős

frakk-ing

kemény és puha mellet.

Kapható kizárólag:

Károlyi-kör: 3. Váci-utca 23.

Megmentik az újpesti szerelmi dráma hősnőjét az életnek

A Kis Újság számolt be elsőnek arról a megrendítő halálosvégi szerelmi drámáról, amely szombat este játszódott le Újpesten. A Kolozsvári-utca 33. számú házban Ermel Gyula afőltséki joghallgató revolverével ráöltt menyasszonyára, Révai Imréné, Magyarady Magdára, majd maga ellen fordította a fegyvert és halántékán lötte magát. Ermel Gyula afőltséki elkese-redésében, hogy nem tud elhelyezkedni, elhatározta, hogy végez menyasszonyával és magával. A fiatalember azonnal meghalt, Magyarady Magdát életveszélyes állapotban szállították be az újpesti gróf Károlyi-kórházba.

Vasárnap érdeklődtünk a Károlyi-kórházban eszméletlen állapotban fekvő Magyarady Magda állapotát iránt, ahol dr. Hétházy István kezelőorvos közölte, hogy a szerelmi dráma életben maradt szereplője túl van a veszélyen és remélik, hogyha komplikáció nem jön közbe, rövidesen felépül.

Az öngyilkos Ermel Gyula holttestét hétfőn boncolják fel és valószínűleg szerdán temetik.



Halálra ette magát

Bajáról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A bács megyei Bezdán községben Boronyi József gazdálkodó dísznótoros vacsorát rendezett, amelyen a házigazda annyira tele ette-itta magát, hogy rosszul lett. Orvosi megállapítás szerint Boronyi József annyira túlterhelte a gyomrát, hogy életben maradásához kevés a remény.

Betörők az UFA irodájában

Vakmerő betörés történt vasárnapra virradó éjszaka az Ufa Kossuth Lajos-utcai irodájában. A lépcsőházra nyíló ablakokat törtek be és azon másztak be a helységekbe, ahol az iróasztalokat feltörték, a páncélszekrényeket megfúrták. 3200 pengőt vittek el a vakmerő betörők. A főkapitányság detektívvel semmiféle áruol nyomot nem találtak a helyszínen, amiből arra következtettek, hogy gumikesztyűs kasszafurók dolgoztak a filmvállalat irodájában. A rendőrség megindította a nyomozást a betörők kézrekerítésére.

Pusztító vihar Portugáliában

Lisszabon december 29. A Portugália felett végigvonuló vihar olyan pusztításokat vitt véghez, amelyekre egy évtized óta nem volt példa. Több folyó kilépett medréből, így kiáradt többi között a Duero és a Tajo is. A lisszaboni és pontói kikötőkbe a hajók csak nagy nehézségek árán tudnak bejutni. A tengeren igen sok hajó válságos helyzetbe jutott. A lisszaboni kikötőkben lehorgonyzott hadihajókat dokkba vontatták, nehogy a hajók elszabaduljanak. Espinho halászfaluban a vihar ötvenegy házat romba döntött.

NE FELEJTSE EL MEGVENNI A KIS ÚJSÁGOT!

Székrekedés?
DARMOL
akedvelt és bevált hashajtó.

SPORT

Hungária győzött Franciaországban

A Hungária tőröző csapata vasárnap Niemesben mérkőzött az FC Niemes csapatával és azt szép iskolajátékkal 4:2 arányban legyőzte. Az első félidő hullámzó játéka után

a magyar csapat fölénybe került és egymásután érte el góljait. Különösen a csatársor brillírozott, míg a védelem könnyen elháríthatta volna a gólokat.

Bocskai legyőzte a hallei Wackert

Bocskay—Wacker 5:1 (3:0)

A Hollandiában pihenőt tartott Bocskai csapata szombaton már megérkezett a németországi Halleba, hogy ott vasárnap a Wacker elleni mérkőzést lejátszsa. Úgy látszik a Bocskainak nagyon jót tett a hollandiai mérkőzések elmaradása, mert pihentetett állott ki a mérkőzésre és egyszerű játékkal győzte le

jóképességű ellenfelét. A debreceni csapat már az első félidőben 3:0-ra vezetett, majd a második félidőben további két gólt rúgott a Wacker nagyrészt védekezésére szorított csapata hálójába. A mérkőzés 35. percében rúgta a németek becsületgóljukat.

Soroksár szép győzelme francia földön

SOROKSÁR—DIEPPE 4:0.

Soroksár csapata is kitett magáért Franciaországban. A csapat második mérkőzését

Dieppe város válogatottjai ellen játszotta le és azt fölényes játék után 4:0 arányban legyőzte.

Holtverseny a csatársorok ranglistáján a Hungária és Ferencváros között

Ujpesté a legjobb fedezetsor

II.

A futballisták egyéni ranglistájának összeállítása után önként adódik az egyes csapatrészek rangsora. Ez az összeállítás is érdekes eredményeket ad. Kiténik, hogy az Ujpest fedezetsora a legkiegyensúlyozottabb, valamennyi klub más csapatrészeit is számbavéve. Ujpest 3 játékosa 6

pontot képvisel. Ez tehát átlagban tiszta 2-es rangsorú játékosokat jelent. A csatársorok és védelmek sehol ilyen jó átlagot nem tudnak felmutatni. Pl. a Hungária védelme 7 pontot képvisel, tehát rosszabb a 2-es átlagnál. Ugyanez áll a legjobb csatársorokra is, ahol az 5 csatár 16 ponttal szerepel, ami szintén rosszabb az Ujpest fedezetsora által leírt átlagnál.

A csapatrészek rangsora

Az egyes csapatrészeket vizsgálva, pontszámításunk alapján a következő eredményt kapjuk:

Védelem:	Fedezetsor:	Csatársor:
1. Hungária 7 pont	1. Ujpest 6 pont	1—2. Hungária . . . 16 pont
2. Kispest 10 pont	2—3. Hungária . . . 9 pont	1—2. Ferencváros . 16 pont
3. Ujpest 11 pont	2—3. Ferencváros . 9 pont	3. Ujpest 20 pont
4—5. Ferencváros . 17 pont	4. Bocskai 13 pont	4. Bocskai 30 pont
4—5. Bocskai 17 pont	5—6. Kispest 17 pont	5. Kispest 31 pont
6—7. Szeged 20 pont	5—6. Szeged 17 pont	6. Phöbus 33 pont
6—7. Phöbus 20 pont	7. Budai 19 pont	7. Budai 39 pont
8. III. ker. 21 pont	8. III. ker. 21 pont	8. Szeged 40 pont
9. Budai 24 pont	9—10. Phöbus . . . 30 pont	9. III. ker. 41 pont
10. Soroksár 27 pont	9—10. Törekvés . . 30 pont	10. Soroksár 43 pont
11. SBTC 30 pont	11. Budafok 31 pont	11. SBTC 52 pont
12. Attila 35 pont	12. Soroksár 33 pont	12—13. Törekvés . . 54 pont
13. Törekvés 37 pont	13. SBTC 39 pont	12—13. Budafok . . 54 pont
14. Budafok 39 pont	14. Attila 41 pont	14. Attila 56 pont

Legjobb védelme a Hungáriának van, valóban, hiszen a legkevesebb gólt kapta.

Utána legnagyobb meglepetésre a Kispest következék,

aminek az a magyarázata, hogy a Vági—Szemere, Rozgonyi védelem ma a liga legállandóbb védelme s az egyetlen a Hungárián kívüli, amely nem változott. Az Ujpest megelőzi a Ferencvárost, amelynek gyenge védelmét a gólarány is igazolja. A legtöbb gólt a vezető csapatok közül ők kapták. A Bocskai védelme is egyenrangú a Ferencvárossal. A többiek közül a Phöbus és a Szeged a legjobb. Fedezetsorok tekintetében a három nagycsapat vezet, de

a legjobb itt az Ujpest.

A válogatott csapatok, a ranglista alapján

Rangsorunk alapján összeállíthatjuk a válogatott csapatot, illetőleg azt az eszményi együttest, melyet a bajnoki formák alapján legjobbnak kell tekintenünk. A Magyar Hétfő kritikai pontszámítása ezúttal nagyszerűen vág egybe a szövetségi kapitány munkájával. Mint fentebb jeleztük, a bajnoki játékok vetültek alapul, minden egyéb szempontot mellőztük. Ezt hangsúlyozzuk azért, mert így kap helyet a nagy válogatottban a nem magyar állampolgár Müllerrel szemben a legjobb magyar jobbösszekötő: Vincze, akit egyébként is csak árnyalati különbségek választanak el Müllertől.

A legjobb három válogatott csapat a következő:

A csapat: Szabó — Sternberg, Bíró — Szalay, Turay, Lázár — Markos, Vincze, Sárosi, Toldi, Titkos.

B csapat: Hóri — Vágó, Korányi — Palotás, Szűcs, Dudás — Pusztai, Müller, Cseh, Kardos, Kemény.

C csapat: Vági — Polgár, Rozgonyi — Magda, Mór, Seres — Korányi II., Kiss, Zsengellér, Bognár, Serényi.

A csikócsapat

Ha a most aktuális csikócsapatot akarnánk összeállítani, akkor a következő csapatot kapnánk (Zárjelben a rangszámok):

Havas (5) — Miklósi (6), Fekete (9) — Magda (3), Megyeri (8), Nyilas (9) — Fodor (5), Kiss (3), Kállai (7), Takács (5), Hajdu (9).

A csikócsapat rangszámainak összege 69, tehát játékeje szerint a Magyar Hétfő tábláján a hatodik helyen szerepelne.

Küzdelem az óra mutatója ellen

Az időmérőről beszél

STAMPFER SÁNDOR

— Időmérő urak! —

hangzik a figyelméztetés az úszómedence partján, amelyre több úriember előretartott jobbkezével figyelni kezdi a starter zászlaját.

Amikor lecsap a zászló, karjuk megrándul és testünkkel a medence vízébe fúródó úszókat figyelük.

Már fordulnak, újra szemben úsznak és abban a sorrendben, ahogy megérintik a medence falát,

az időmérők karja újra rándul egyet.

A versenybíró köré gyülekeznek, bemondíják az időket és kihirdetik az eredményt.

Hasonlóképpen folyik le az atlétikai verseny is, csak víz és medence nélkül. A versenyzők eredményeit, amelyeket úszásban vagy futásban értek el, az időmérők mérik le. Nem olyan egyszerű foglalkozás ez, mint azt a közönség gondolja.

Olimpiai versenyeken az időmérők serege figyelni árgus szemekkel a célszalagot és a vízmedence falát.

Azok, akik ezt végzik, mindannyian régi sportmúttal rendelkező emberek, mert nem lehet valaki időmérő, ha nincs tisztában az illető sportág lényegével.

A magyar úszóversenyeknek jellegzetes, soha nem hiányzó alakja Stampfer Sándor, a MUSz háznagya, akit megkértünk, hogy vezesse be rajtunk keresztül a Magyar Hétfő olvasóközönségét az időmérés titkaiba. Stampfer stopperórák nélkül elképzelni szinte lehetetlen. Úgy az úszóversenyeken, mint a vízpolómérkőzéseken ő tölti be az első időmérő szerepét. Tizenöt éve csinálja már ezt és azóta már nem egy órát koportolt el az úszómedencék partjai mellett.

Először megkérdeztük Stampfer Sándort, hogy milyen órákkal mérik a versenyzők eredményét.

Nálunk Magyarországon az ötödös beosztású stopperórák használatosak. Az óra gombnyomásra indul és gombnyomásra áll meg. Van kétmutató, úgynevezett „ratrapante” óra, amelynek egyik mutatója az óra oldalán levő gomb megnyomására megáll és alkalmas részidők mérésére.

Szoktak nálunk is tizedeket hirdetni, de ez csak becslés alapján történik.

Ötödös beosztású órával nem lehet tizedeket mérni, mert ha a mutató a két vonal között áll meg, az még nem jelent tizedet, hanem csak az óra hibás beosztását. A mi úszóversenyeken

csak ötödöket hirdetünk,

még akkor is, ha az időmérők által kihozott középarányos tizedet ad ki. Ilyenkor felfelé kerekítjük a számot. Tizedes órákat legutóbbára a magdeburgi európa-bajnokságokon láttunk, ahol egy svájci gyár megvételeire is kínálta nekünk igen finom kivitelű tizedes beosztású óráit, de 360 pengőt kért darabjáért.

Világrekordok Amsterdamban, botrány Párisban

Melyik volt a legnagyobb verseny, amelyen mint időmérő működött közre?

Az amszterdami olimpiás 1928-ban. Itt az úszóversenyeket úgy osztották fel az időmérők között, hogy mindegyik egy pályát mért. En például mindig a 4-es pályán mértem és érdekes, hogy

a legtöbb olimpiai győztes ezen a pályán úszott.

Itt úszott Wetssmüller, Kojac és a versenyzők a sorsolásnál mindig azt remélték, hogy erre a pályára kerüljenek. A pályaidőmérőkön kívül működött még három úr, akik oldalról mérték a versenyt és a mi mérésünk szolgált nekik ellenőrzésül. 1931-ben a párizsi Európa-bajnokságokon nagy botrány közepébe került. A cseh-francia vízpolómérkőzésnek én voltam az időmérője.

2:1-re vezettek a csehek, amikor a világhírű Padou hatalmas lövést küldött a cseh kapura. Amikor még a labda a levegőben volt, akkor jeleztem a játék végét.

A bíró természetesen a gólt nem adta meg, mert a labda a játékidő letelte után jutott a hálóba.

Hatalmas tüntetés volt, azzal is megvádoltak, hogy nem viselkedtem korrektül. Később a résztvevő nemzetek vezetői igazoltak, mert mellettem állt a csehek egyik vezetője és a franciák pénztárosa is, akiket külön felkértém az óramutató ellenőrzésére.

A vízpolót ugyanis külön erre készítet őrval mérjük. Amikor a bíró lefúj egy szabálytalanságot, az órát megállítjuk és csak akkor indítjuk újra, amikor a labda a szabadidő végétől játékos kezét elhagyta. Azt nem számít-

hatjuk bele a játékidőbe, a szabályok szerint, hogy a játékos a kezében lóbálja a labdát. Amikor a játékidő leteltéhez csak öt másodperc hiányzik, akkor

magam elé tartom az órát és nem nézem a játékok. Csak a mutatót figyelem és tizedmásodpercenyi pontossággal fújok bele sipomba — tekintet nélkül arra, hogy a vízben mi történik.

Nem lesznek munka nélküliek az időmérők

Nem fogják bevezetni az úszósportban is az elektromos időmérést?

Nagyon nehezen megoldható dolog ez — válaszolja Stampfer — Bécsben, a Dianabádban próbálkoztak vele, sőt most is használik. A hat úszópálya mindegyikéhez egy villanyóra tartozik, amelyek a starter gombnyomására egyszerre indulnak.

A célnál a medence falában drótvezeték van, amelynek megérintésére az óra megáll.

Az olyan versenyszámokban, ahol többször érintik a medencefalát, ott a drótvezeték természetesen ki kell kapcsolni. Az 1500 méteres úszásnál az is előfordulhat, hogy egy versenyző több hosszal marad le. Előbb az ő pályájához tartozó órát külön kell kikapcsolni. Ez a rendszer kissé nehézkes és előreláthatólag még hosszú ideig megmaradunk a kézi időmérés mellett.

Az „időmérő urak”

Jelenleg már nem használatos az órák hitelesítése. Azelőtt évenként hitelesítettük az Úszó Szövetségben a hivatalos időmérők óráit. Most már kialakult az a rendszer, hogy az

éveken át megbízhatóan működött urak végzik a fontosabb időméréseket.

Méray János, Balogh László dr., vitéz Jónás István, Kiss Zoltán, Kugler Sándor, Hajós József és én szoktuk az első helyezettek idejét mérni. Mi nem rendelkezünk annyi órával, hogy minden pályát külön mérhessünk. Ezért a versenybíró kijelöl azokat, akik az első, második és harmadik helyezettet idejét mérik. A vízpoló meccsekben rendszerint én szoktam az időt mérni. A vízpoló mérkőzés után az időmérők nem szabad óráját visszaállítani eredeti helyzetébe, mert a vezetőbíró kívánságára köteles igazolni, hogy a játékidő valóban letelt. Legutóbb a németek elleni mérkőzésen kerültem emiatt kellemetlen helyzetbe. A németek úszókapitánya, Nolte

felelősségre is vont azért, mert szerinte korábban jeleztem a játék végét. Később beigazolódtak az óra bemutatásánál, hogy helyesen jártam el.

Az úszóversenyeknél fontos, hogy az időmérők jó áttekintése legyen, ez különösen akkor bír döntő jelentéssel, amikor két versenyző nagyon közel van egymáshoz a célban. Ilyenkor tudni kell és jól kell látni, hogy melyik lett első. Könnyen előfordulhat, hogy a másodiknak jobb időt mérnek, mint a győztesnek. Ez már tisztán gyakorlati dolga.

Világrekord az időmérő öröme

— Örül, ha világrekordot mér?

Igen — mondja határozottan. — Ilyenkor kellemes érzés fogja el az embert. Úgy érzem, mintha nekem is volna egy kis érdemem abban, hogy a versenyző a világ legjobb eredményét érte el. Ő úszta, én mértem. A versenyző hiába úszik világrekordot, ha nincs arra hivatott időmérő, az időmérő pedig hiába járhatja óráját, ha nincs jó versenyző. Mi ketten egymásra vagyunk utalva és a közvetítőkáposz köztünk a hideg, érzéketlen óra, amelynek mutatója könyörtelenül folytatja mozgását. Sokszor csak ez ellen küzd a versenyző. Ha bemondíják neki a részidőt, erősít, vagy gyengít aszerint, hogy miképpen tartja jónak. A hajszálvékonyasági óramutató a legerősebb ellenfél. Az nem úszik a kötélre, nem fordul rosszul, nem üti hibásan a célba, hanem mozog, mozog könyörtelenül körbe.

Stampfer elégedetten simogatja a kezében lévő órát, ha volna válla az órának, biztosan meg is veregetné. Félő gonddal helyezi vissza zsebébe és még csak annyit jegyez meg: az is, hogy megáll.

Lelke van az ilyen jószágoknak, minden verseny előtt fel kell húzni, mert előfordulhat

Igy néz ki tehát az úszóversenyek kérelmetlen bírja, a stopperóra, amelynek uralmát nem sikerül megdönteni és a gépész, aki rajongó szeretettel kezeli...

A Vívó és Atlétikai Club 30 éves fennállásának alkalmával január 4-én a Vigadó összes termeiben bált rendez. A jubileumi VAC bála, amely bevezetője lesz a szezon nagy báljainak, már is a társadalmi élet legkiválóbb reprezentánsai bejelentették részvételüket. A nagy agilitással dolgozó bál hölgybizottsága Stern Samuné, Párkány Frigyesné és Székely Dezsóné irányításával működik. Mindennemű felvilágosítás a VAC bálrodájában: Wesselényi-utca 44, Telefon 44-0-85.

Évvégi bizonyítványosztás a futballbíráknak

A Magyar Hétfő legutóbbi számában, a hagyományokhoz híven, leközlte a futballjátékosok rangsorát, amely — mint minden évben — ezúttal is nagy feltűnést keltett. Olvasóközönségünk már várja ezt a bizonyítványosztást, mely érdekes összehasonlításokra, statisztikákra és szembevető hibák feltárára alkalmas. Mult esztendőben a Magyar Hétfő egy lépéssel tovább ment és nemcsak a futballjátékosok rangsorát adta ki, hanem a sokat szidott futballbírákét is. Ezúttal is leközljük a bírák ranglistáját. Az első három helyre Hertzka Pál, Klein Árpád és Klug Frigyes került. Pillanatnyilag ez a sorrend, bár Hertzka és Klein Árpád között nehezen lehetett valamelyes pluszt és másik hátrányára találni. A pálmát Hertzka Pál vitte el, aki különösen az utolsó hetek teljesítményével szolgált rá a vezetőhelyre.

A ranglista a tavalyival szemben nagy változásokat mutat. Vannak bírók, akik lezuhantak a ranglistán, de vannak fiatalok, akik egy rövid év alatt feljutottak az első tizenöt közé.

A 15 legjobb futballbíró

- Hertzka Pál
- Klein Árpád
- Klug Frigyes
- Majorszky Ferenc
- Ivanics Mihály
- Rubint Lajos
- Egner Kálmán
- Salgó Imre
- Simonyi Sándor
- Boronkay Gábor
- Gerő Ferenc
- Gombos Géza
- Székely László
- Kemik Ede
- Szigeti György

Több, mint 400 aktív futballbíró működik a Bírák Testületének kebelében. Ezek közül a 60 legjobbat választottuk ki, akik eddigi működésükkel rászolgáltak arra, hogy az első hatvan legjobb közé kerüljenek. A hatvanig terjedő rangsor felett már nehéz volna dönteni. Minden bírónak van olyan fegyverténye, amely rászolgál a dicséretre és mindegyiknek, még azoknak is, akik az első vonalban vannak, akad olyan rossz napjuk, hogy a rangsorba nem sorozottak is elpirulnának egy-egy bíráskodásuk miatt.

- | | |
|-----------------------|-----------------------|
| 16. Biró Sándor | 38. Goldmann Jenő |
| 17. Csárdás Gusztáv | 39. br. Gudenus Hugó |
| 18. Dr. Juhász Attila | 40. Gondár Árpád |
| 19. Barna Sándor | 41. Noth Dezső |
| 20. Stern Tibor | 42. Hecht Tivadar |
| 21. Antalics István | 43. Ringer József |
| 22. Vass Antal | 44. Róna Lajos |
| 23. Bertók Imre | 45. Reisz Gyula |
| 24. Kovács Pál | 46. Weisz Ferenc |
| 25. Gellért György | 47. Polgári József |
| 26. Tihaméry Kálmán | 48. Molnár László |
| 27. Himmler Oszkár | 49. Mészáros László |
| 28. Kann Ferenc | 50. Fénichel Béla |
| 29. Urvary Ferenc | 51. Rotter Lajos |
| 30. Aschner Pál | 52. Lindenbaum László |
| 31. Vogel Rezső | 53. Heßschauer Andor |
| 32. Stern Sándor | 54. Blau Andor |
| 33. Vas Ernő | 55. Béles Géza |
| 34. Weber Gyula | 56. Géberth Ferenc |
| 35. Topcher Béla | 57. Bergida Árpád |
| 36. Sölymos Pál | 58. Löwy Zoltán |
| 37. Auspitz Sándor | 59. Mandl Béla |
| | 60. Vozik Károly |

A vidék legjobbjai

A vidék futballbírái is kitünő munkát végeztek az elmúlt évben. Kétségtelen, hogy a vidéki bírók között Boross Pál a legjobb és ő feltétlenül az első tíz bíró közé sorozandó az országos listában is. A legjobb nyolc vidéki bíró rangsora a következő:

- Boross Pál (Dél)
- Kohányi Miklós (Közép)
- Leiner József (Közép)
- Koch Sándor (Nyugat)
- Dr. Nagy Zsolt (Kelet)
- Martonossy József (Dél)
- Gray Sándor (Nyugat)
- Rosenfeld Ferenc (Pécs)

A BBTE hokicsapata győzött Garmisch-Partenkirchenben

A Riessersee jegén a BBTE jég-hokicsapata a SC Riessersee ellen 2:1-re győzött. Harmadok: 2:1, 0:0, 0:0.

A mérkőzést a Halt-serlegért játszoták, erősen kásás jegén. A BBTE sokkal jobb volt tartalékos ellenfelénél. A magyarok góljait Heutaler és Bethlen gróf, a Riessersee becsületgőlját Buchbinder ütötte.

MINDEN NAP VEGYE MEG
A KIS UJSAGOT!

Az Ügétőegyletnek a megszállt terület — külföld

Una Signal feltartva győzött Elly ellen — Sok ló nem futhat már szerdán Káros intézkedések

Nemcsak az év utolsó versenynapjától, hanem a nagy mezőnyektől és több kiváló lótoló is búcsúzhattunk vasárnap, mert az

Ügétőegylet érthetetlen két rendelkezése vagy 50 lovat zárt ki a jövő évi versenyekből.

Az egyik rendelkezés, hogy január elsejétől csak Nemzetköziben futhatnak a hét évnél idősebb lovak, a másik — ha számszerűleg nem, de minőségileg és talán hazafiságilag súlyosabb intézkedés, hogy a

külföldi lovak csak nagy hátránnyal indulhatnak.

Ez így magában véve helyes, sőt, nagyon helyes intézkedés, azonban, ha figyelembe vesszük, hogy például a Gyarmati ménes is külföldi istállókat számít, súlyos hiba, amelyet

sürgősen reparálni kell az Egyletnek, mert ellenkező esetben a földmivelésügyi miniszternek kell beavatkoznia.

Lehetetlen, hogy egy pár kis tenyésztő miatt egy nagy istállót büntessenek és ne engedjék lovaikat futni. Mert a külföldi lovakra megállapított kénszerrendszabályok a Gyarmati ménes is érintik, pedig ez az istálló nem külföldi, hanem a megszállt területen van. Ezzel a feltűnést keltő intézkedéssel az

Ügétőegylet a megszállt területet külföldnek jelenti ki

és ezt az érthetetlen intézkedést vagy vissza kell vonni, vagy a miniszternek kell az Egylet ellen eljárnia.

Nagyon egyszerűen lehetne megoldani a kérdést anélkül, hogy a kitünő Gyarmati-lovakat el kell üldözni és a megszállt területet külföldinek nézni, csak azt kijelenteni, hogy

a megszállt területen levő istállókra ez a rendszabály nem vonatkozik.

Ebben az évben még nyugodtan elnézték a jugoszláv lovak feltűnő iteni szereplését és ha emiatt kell is — helyesen — valami intézkedés, ne csináljanak olyant, amellyel régi nagy istállókat tesznek tönkre.

Az első futamban Csapláros volt a favorit, Fityó hajította, a startnál maradt, a harmadik futamban Junak volt a favorit, rögtön felvágott és ezért Felix könnyen nyert. A start után rögtön hibázott Felix, de Jónás kitünően parírozta és végül könnyen győzött. Ugyancsak nagyon szép hajtást végzett Feiser a nagy hátránnyal induló Groo Peggy-vel, mert a nagy hátrányát nem egyszerre hozta be és fokozatosan nyomult fel. A második körben már elől volt.

A közönség nem hagyta magát félrevezetni az oddsokkal, mert hiába tették meg favoritnak Edömért, a gépnél Groo Peggy fizetett kevesebbet és Imréd II. 3 volt, esetlegesen viszont 62, Pozsony ugyancsak 3, totója 80.

A Felix-futamban Junak „reával” kezdődött, majd 1½:1-re ment fel, hogy bebizonyítsa a

bukmékerek még az év utolsó napján sem változtak meg.

Ugyanebben a versenyben az 1½:1 indult Quasimodo 43-at fizetett volna, a 8:1 startolt Olga 215, az ugyanígy indult Ond pedig 221 lett volna a gépnél. A kezdődésük 4 és 5 volt.

A Mechanikus handicapban szép küzdelem volt Sa-mers és Ica között, végül ez utóbbi nyert. Most következett a nap szenzációja, a Nemzetközi verseny. Ebben Una Signal is indult és ellene 8 ló állt ki. Eleinte nagy favorit volt, később Ellyt is erősen fogadták. A start rögtön sikerült.

Una Signal az első körben felvágott, de rögtön parírozott és végül nagyon könnyen nyert.

A vasárnapi ügétőversenyek részletes eredménye:

I. Nyeretlen kétvessék versenye. 600 P. 1200 m. 1. Bader Á. Léha 2½, 2½ Zwillinger; 2. Beki (2½, 4, 57) Kovács II.; 3. Csongor (2½, 2½, 40) Steinitz. Fm.: Betörő (10, 29, 254), Wiltner (diszkv. 3-ik), Jóság (4, 8, 143) Raymer, Jónás (5, 8, 231), Toman, Csapláros (8:10, 8:10, 17) Fityó.

Tot.: 10:75, 18, 15, 17. Olasz: 51. Wiesner startnál figyelmetlenség miatt szigorúan megintetett.

II. Háromvessék versenye. 500 P. 1500 m. 1. Stein J. Gros Peggy (3, 3) Feiser; 2. Edömér (1½, 1½, 32) March; 3. Imréd II. (2½, 3, 62) Benkő. Fm.: Pozsony (3, 3, 80) Tomann, Cécá (6, 10, 75) Zwillinger, Pipacs (10, 25, 80) Hauser, Marika II. (10, 25, 824) Jónás, Jatna (10, 20, 236) Fityó, Bakafántos (6, 10, 108) Rayner, Hazárd (4, 8, 188) Wisner.

Tot.: 10:30, 16, 14, 15. Olasz: 40. Kettős-fogadás Léha—Groo Peggy 10:282.

III. Erősi-díj. 700 P. 2100 m. 1. Tódor G. Félix (3, 3) Jónás; 2. Olga (5, 8, 215) Feiser; 3. Ond (4, 8, 221) Baik. Fm. Junak (8:10, 1½, 24) Fityó, Rota (4, 5, 62) Zwillinger, Várzásló (6, 8, 117) Tomann, Odább (10, 10, 503) Steinitz, Quasimodo (2, 1½, 43) Marschall.

Tot.: 10:37, 24, 29, 33. Olasz: 85. Befutó-fogadás: Félix—Olga 10:552.

IV. Eladóverseny. 600 P. 2200 m. 1. Fuhrmann Testv. Lugos (3, 3) Hauser; 2. Peggy (1½, 2½, 29) Wiesner; 3. Ophidian (16, 25, 1320) Simkó. Fm.: Lysander (6, 3, 47) Marschall, Páris (12, 20, 313) Benkő, Salvia (8, 6, 156) Kovács F., Nelson (3, 4, 91) Jónás, Marlene (8, 12, 156) Kovács I., Vártleány (10, 16, 246) Tomann, Tóbiás (12, 20, 489) Kovács J., Arva (10, 8, 588) Steinitz, Vinkó (3, 3, 73) Zwillinger.

Tot.: 10:46, 21, 20, 162. Olasz: 60. Befutó-fogadások Lugos—Peggy 10:76, Lugos—Ophidian 10:654.

Ideje 1,26, tehát rosszabb, mint Bécsben. Elly sokáig nagyon hátul volt, London volt harmadik. Raymert a futam után — nagy ritkaság — megéjenezték. A

bukidósszok nagyon rosszak voltak, a 3:1 startolt Delila 178-at fizetett volna, a többi felháborító kurzust meg sem említjük.

A Handicapban 15 ló startolt. Eladó győzött Minor és Vág ellen, a fogadott Penny helyezetlen.

Itt említjük meg, a versenyterén hire járt, hogy

egy hajtó, akinek hajtásai sok botrányt okozott, nem kap engedélyt

a jövő évre. Nem tudtuk ellenőrizni, hogy igaz-e a hír.

V. Mechanikus handicap. 600 P. 2100 m. 1. Székely I. Ica (4, 4) Zwillinger; 2. Samers (3, 3, 60) Feiser; 3. Olivia (5, 10, 403) Benkő. Fm.: Gavallér (1½, 1½ 31) Rayner, Uppa Elops (4, 12, 190) Kovács F., Jeles O. S. (1½, 1½, 42) Maszár F., Tenore lánya (2½, 3, 35) Kovács II.

Tot.: 10:54, 17, 20, 38. Olasz: 51. Befutó-fogadás Ica—Sa-mers 10:284.

VI. Nemzetközi verseny. 800 P. 2200 m. 1. Thomassen L. Una Signal (1, 1½) Rayner; 2. Elly (2, 1½, 24) Zwillinger; 3. London (6, 10, 490) Kovács J.

Fm.: Estike (5, 12, 107) Baik, Milike (5, 12, 349) Maszár J., Ilona (5, 6, 46) Kovács I., H. Boriska (3, 3, 46) Kovács II., Delila (3, 3, 178) Hauser, Csákány (6, 16, 1207) Siró. Tot.: 10:22, 15, 13, 32. Olasz: 10:28. Befutó-fogadás Una Signal—London 10:763.

VII. Handicap. 500 P. 2100 m. 1. Baik örökösök Eladó (5, 8) Baik; 2. Minor (6, 6, 86) Simkó; 3. Vág (2, 2, 47) Feiser. Fm.: Röpke (10, 20, 264) Marschall, Irénke (8, 8, 101) Zwillinger, Vadorzó (4, 3, 71) Wiesner, Primás (5, 5, 188) Stehmann, Mogul (10, 16, 293) Steinitz, Rikkants (5, 8, 316) Kovács J., Dolly (10, 16, 830) Jónás J., Penny (3, 3, 24) Jónás, Guardian Todd (10, 20, 870) Vorst, Arditti (8, 8, 1660) Liró, Nincs tovább (6, 12, 368) Rayner, Tallér (4, 3, 24) Kovács II.

Tot.: 10:150, 44, 24, 24. Olasz: 10:77. Befutó-fogadások Eladó—Minor 10:1254. Eladó—Vág 10:351.

VIII. Argo-díj. 500 P. 2200 m. 1. Kovács T. Balla (3, 3) Kovács II.; 2. Nagybánhegyes (6, 8, 236) Mann; 3. Csui (3, 5, 67) Zwillinger. Fm.: Murcos (hétted, hétéz, 22) Feiser, Spilka (4, 5, 122) Steinitz, Revisio (4, 4, 109) Vorst, Fergeteg (6, 10, 266) Hauser, Mámor (2, 2½, 44) Wiesner, Quard. Caid (10, 20, 462) Jónás.

Tot.: 10:64, 20, 45, 20). Olasz: 108. Befutó-fogadás Una Signal—Elly 10:26. Una Signal—London 10:763.

IX. Tatrán-díj. 600 P. 2100 m. 1. Földi E. Sema (5) Földi; 2. Orsolya (4) Marschall; 3. Bosilyka (2½) Maszár F. Fm. Johnny J. F. (1½) Feiser, Gurka (6) Hauser, Lizzie (8) Marek, Tehodora (2) Fityó, Agnes (5) Kovács J., Bohumila (6) Simkó.

Tot.: 10:143, 24, 20, 22. Olasz 10:43. Befutó-fogadás Sema—Orsolya 10:323. Sema—Bosilyka 10:798.

X. Mátyáshegyi-díj. 500 P. 2000 m. 1. Bíró J. Apacs (8) Marschall; 2. Parnuki Böske (5) Tresó; 3. Tóni (6) Jónás J. Fm.: Anitette (6) Jónás, (mint 2. disq.), Ottó (6) Kovács II., Regina (10) Kovács J., Bájós (2) Benkő, Riszko (1½) Feiser, Látrány (5) Zwillinger, Mercedes (10) Hauser.

KÜLFÖLDI EREDMÉNYEK:

Svájc. FC St. Gallen—FC Aarau 1:2, FC Basel—Servette Genf 1:0, FC Lugano—FC Biel 2:1, Bern—Young Fellows Zürich 1:2, FC Schaffhausen—Karlsruher FV 1:1.

Olaszország. FC Torino—Ambrosiana Milano 3:3, FC Trieste—AS Roma 0:0, Fiorentina—Genova 93 2:1, FC Napoli—Palermo 3:0, FC Bologna—Bari 0:2, FC Milano—Brescia 2:1.

A revánson is győzött a BBTE

Az SC Riessersee jég-hokicsapata vasárnap teljes összeállításában revansmérkőzést játszott a budapesti BBTE ellen és 2:1-re győzött, Harmadok: 0:0, 1:1, 1:0.

A mérkőzés csak az utolsó harmadban dőlt el a Riessersee javára, amely vasárnapi győzelmével megnyerte a Halt-Serleget. A Riessersee góljait Lang és Bethmann-Hollweg, a BBTE góljait Erdődi ütötte. A mérkőzést szitaló esőben játszották 3000 főnyi közönség előtt.

Hidvégi országos rekordot javított

A Budapesti Korcsolyázó Egylet vasárnap reggel rekordjavító kísérleti versenyeket rendezett 1000, 500, 1500 és 10.000 m távolságon. A kísérlet csak a 10.000 m versenyben sikerült Hidvégiéknek, aki 11 mp-vel javította meg Wintner István eddigi országos rekordját. Eredmények: 500 m: 1. Lindner Gedeon 46.i mp, 2. Wintner 46.7 mp. 1000 m: 1. Holtversenyben Lindner Ernő és Wintner István 1 p 38.2 mp. 1500 m: 1. Bogschütz 2 p 39.8 mp, 2. Brodszky 2 p 42.4 mp. 10.000 m: 1. Hidvégi 18 p 51 mp. Országos rekord! 2. Belházi 20 p 56.2 mp.

A BKE vasárnap fejezte be szombaton kezdett műkorcsolyázó versenyét, melynek eredményei a következők: Férfiak közül: 1. Barcza-Rotter Béla 662.8 ponttal, 2. Király Zoltán 559 p, 3. Fodor Ferenc 468.6 p, 4. Bindner dr. 391 p, 5. Csóty 364 p. A kisebb fiúk közül csak Király Ede indult, aki 166 pontos eredményt ért el. A lányok közül: 1. Sárny Évi 167.2 ponttal, 2. Szücs Kata 101.2 p. A hölgyek közül: 1. Börzsöny Julia 626.7 ponttal, 2. Rosenfeld Éva 587.9 p, 3. Szécsy Ági 565.3 p, 4. Popp Márta 441.4 p, 5. Klenóczy Adél 398.8 ponttal.

SENZÁCIÓS RIPORTOKAT KÖZÖL NAPONTA A KIS UJSAG!

JAKOPOVITS BEAC NYERTE LESIKLÓ VERSENYT.

Jó hóban, de nehéz terepen rendezte meg a BBTE lesiklóversenyt, amelyen az óvatos versenyzők győzedelmeskedtek. A férfiak versenyét Jakopovits BEAC nyerte 1:36(6 mp-es idővel. Második Scharbeel BBTE 1:36.8 mp. 3. Hoffer BEAC 1:337 mp. Az ifijúságiak versenyét Taksonyi Csaba nyerte 1:37.4 mp-es idővel. A hölgyek versenyében Tóth Istváné győzött Tasnady BBTE előtt.

SZEP KÜZDELMEKET HOZOTT A MESTEREK VIVOVERSENYE.

A Műgyetem aulájában rendezték a vivómesterek jól sikerült versenyüket, amelynek utolsó része a kardverseny volt. Az érdekes és szép küzdelmeket hozó verseny a következő eredményekkel végződött. Az öreg mesterek versenyét Tasnady Győr nyerte. Második Kereszthegyi. Harmadik Kiskun. A fiatal vivómesterek versenyében Duranelli dr. győzött. 2. Szücs. 3. Beke. A segédmesterek kardversenyét Szántó nyerte, Lengyel és Szabó előtt.

HÍREK

Bornemisza és Lázár miniszterek a Semmeringen. Bécsből jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Két magyar miniszter érkezett a Semmeringre. Lázár Andor igazságügy-miniszter és Bornemisza Géza iparügyi miniszter. Mind a két miniszter felesége társaságában van. Ugyancsak a Semmeringen üdül Berger-Waldenegg osztrák külügy-miniszter és Buresch osztrák gazdasági miniszter is.

Rózsavirágzás decemberben. Gyuláról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Török Imre nagyrábi bíró kertjében a rózsafák a szokatlannul enyhé időjárás következtében ismét kivirágoztak. A különös természeti csodát állandóan nagy tömeg szemléli.

Egy patkányt

inficiát és összes patkányt a HASKÓ mérők patkánybacillusától Erzsébet-útra 16. lal 35-0.36. r. b. csomag 2 P 3

Vázsonyi János dr. lett a Központi Demokrata Kör elnöke. A Központi Demokrata Kör vasárnap nagyszámú résztvevő mellett tartotta 41-ik közgyűlését. Vázsonyi János országgyűlési képviselő elnöki megnyitójában hangzott, hogy amikor a demokráciát minden oldalról naponta eltemetik, kettőzött éberséggel kell állni a vártán. Számos felszólalás után megválasztották a tisztikart. Elnök: Vázsonyi János, ügyv. elnök Reisz Sándor, törv. hat. biz. tag, elnökhelyettesek: Kiszy Gula ny. min. tanácsos és Zala Zsigmond igazgató lettek.

Nagy részvét mellett temették el Jakubovich Emil. Vasárnap délután három óra körül temették a Kerepesi-úti temető halottaszobájából dr. Jakubovich Emil kiváló történet-tudóst, az Országos Levéltár igazgatóját. Jakubovich Emil dr. temetésén a gyászoló családon kívül megjelent a magyar tudományos világ számos képviselője.

A KIS UJSAG HIRSZOLGALATA KITÜNŐ!

Eckhardt Tibor január közepén folytatja vidéki körújtát és tovább támadja a kormányt. Eckhardt Tibor a karácsonyi ünnepek távol töltötte a fővárostól. Karácsony utáni napon érkezett vissza Budapestre és magához kérte Rakovszky Tibor országgyűlési képviselőt, a Független Kisgazdapárt országos igazgatóját és vele hosszabb megbeszélést folytatott. A megbeszélés után Rakovszky kijelentette előttünk, hogy Eckhardt Tibor január közepén folytatja vidéki körújtát és tovább támadja a kormányt és politikáját.

Cáfolták a kairói zendülés híreit. Londonból jelenti: A Reuter-iroda kairói jelentése szerint az egyiptomi hatóságok határozottan megcáfolták egyes londoni lapoknak azokat az értesüléseit, amelyek szerint a városban az utóbbi időben kitört zavargások levezésére angol csapatokat vettek igénybe. A hatóságok hangoztatják, hogy még csak szó sem volt arról, hogy angol csapatokat hívnak segítségül.

Megülte a szengáz. Nyiregyháza-ról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Özvegy Velődi Sándorné 62 éves nyiregyházi asszony lakásán holtan találták meg. A vizsgálat során megállapították, hogy az idős nő faszemet vásárolt, azt egy bádgedénybe tette és meggyújtotta. Így akart befutni szobájába. A fejlődő gáztól rosszul lett a szerencsétlen öregasszony, akinek szengázmérgezés okozta a halálát.

Csak a NEP indul a bajai kisgyűlési tagok választásán. Bajáról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Baja város törvényhatóságának kisgyűlésének megválasztását — mint ismeretes — megfellebbezték a közigazgatási bírósághoz, ahol helyt adtak a fellebbezésnek és új választást rendeltek el. Vasárnap rendkívüli közgyűlést hívtak össze, amelyen meglepészerűen csak a NEP nyújtotta be választási listáját, más lista nem indult a megismétlődő választáson. Hétfőn délután ismét összeült a közgyűlés, amelyen három alapítványi ház létesítése az egyik tárgypont.

Győzött a kormánypárt a szentendrei képviselőtestületi választáson. Szentendre megyei város vasárnap választotta meg új képviselőtestületét. A választás a Nemzeti Egyeség Pártjának alapján álló független polgárok teljes győzelmével végződött.

Harminkilencé a földözta van a forgószélnek a Luzon-szigeten. Manilából jelenti: a Luzon-sziget távolabbi vidékeiről érkező jelentések szerint a néhány nappal ezelőtt pusztító forgószél halálos áldozatainak száma harminckilenc. A hétzetonnás Golden Deak amerikai teherszállító gőzös Tandoc közelében, Luzon-sziget déli részén, sziklazátonyra vágódott. Remélik, hogy a hajót sikerül a zátonyról levontatni.

Dupont tábornok halála. Párisból jelenti: Dupont tábornok, a becsületrend nagy tisztikeresztjének tulajdonosa elhunyt. A tábornok elnöke volt a fegyverszünet idején Berlinbe küldött szövetségekőzi bizottságnak, majd danzigi főbiztos lett. Dupont tábornok vezetett a háború után Lengyelországba a francia tiszti küldöttséget.

Ferencváros legyőzte a Viennát és megnyerte a párizsi futballtornát

Ferencváros-Vienna 5:2 (3:0)

A Ferencváros párisi vendégszereplése a nemzetközi futballtornán teljes sikerrel járt. Bár az első napon a zöldfehérek a CAP és a Sochaux vegyes csapata ellen döntetlenül mérközött, másnap, okulva az első nap tapasztalatain,

végül lendületesen, fáradhatatlanul küzdött és ez a játéka vezetett az értékes győzelemhez.

A Ferencváros tudatában volt annak, hogy a válogatott párisi szereplése után minden erejét megfeszítve kell küzdeni Páris közönsége előtt, hogy a magyar futball fényét bebizonyítsa az örök rivális osztrák futball fölött.

Ez a mérkőzés nagyszerű propagandája volt a magyar futballnak,

mert a zöldfehérek félidőben már három góllal vezettek és a kétségbeesetten küzdő bécsiak a második félidőben hiába rúgtak két gólt, a Ferencváros ugyanannyit rúgott. A párisi közönség elragadtatással nézte a zöldfehérek nagyszerű játékát és

a mérkőzés végén ünnepelte a magyar csapatot.

A párisi torna döntőmérkőzését tízezerfőnyi közönség nézte végig. A játékot Macquard bíró vezette. A Ferencváros már 4-0-ra vezetett, de ekkor a bécsi csapat, a katasztrófális vereség elkerülése érdekében durva játéka fogott, úgy, hogy Hoffmann és Kiss sérülten hagyták el a pályát. Természetesen a kilenc emberrel játszó Ferencváros így visszacsúszott, de amikor Hoffmann újból visszatért, ismét lábrakapott és javított az eredményen. Az a tény, hogy a Ferencváros kilenc, majd tíz emberrel küzdött végig a második félidőt, csak emeli a győzelem értékét.

A Ferencváros lelkes játékkal megérdemelten győzött. Az első félidőben magasan a kitűnő bécsi együttes felett állott. Gyönyörű

összjátékkal támadást támadás után vezetett a zöldfehér csapat a Vienna kapuja ellen és a 15 percben Kemény hatalmas lövéssel megszerezte a vezetést. A Ferencváros csapata Sárosi vezérletével folytatta az ostromot és a 20. percben

Sárosi pompás fejesével 2:0-ra, a 36. percben ugyancsak Sárosi bomba fejesével 3:0-ra vezetett.

A népszerű zöldfehér csapatot az első félidő végén a közönség tapsorkánál üdvözölte. A második félidőben ismét a Ferencváros támadott és már néhány perccel kezdés után Kemény beadása a nagyszerű érzékkel helyezkedő

Sárosi fejről a Vienna hálójába hullott (4:0).

A Vienna katasztrófális vereség elkerülése végett erős játékba fogott és Hoffmann, majd Kis sérülten hagyta el a pályát.

A kilenc emberrel játszó Ferencváros ellen most a Vienna került fölénybe.

A 15. percben Fuchs beadása Gschweidél elé szállott, aki menthetlenül bevágta (4:1). A közben visszatért Hoffmannal együtt most már 10 emberrel játszó Ferencváros azonban ismét magához ragadta a játék irányítását és a 23. percben nagyszerű

Sárosi—Kemény akcióból utóbbi belőtte a Ferencváros ötödik gólját (5:1).

A Vienna újból erőszakosan játszott és Hoffmann sérülése kiújult, úgyhogy végleg kiállni kényyszerült. Az utolsó negyedórában azután sikerült a Viennának Pollack lövésével szépítenie vereségén (5:2).

A torna második mérkőzésében a Sochaux csapata 4:2-re győzött a Racing Paris ellen.

A Ferencváros együttese kitűnő párizsi szereplése után legközelebbi mérkőzését újév napján játssza Lilleben, az ottani Olympique csapatával.

ÚJ REPULŐREKORD KISÉRLET

Le Bourgetből jelenti: Sainte-Xupery és Provost repülők vasárnap reggel Le Bourgetből felszálltak, hogy megdöntsék a Páris és Szajgon közötti repülés rekordját.

Szudán felett nem lehet átrepülni. Kairóból jelenti: Pharabod és Klein repülők még nem indulhattak el Tananarivóból Vadihalifába, mert az angol hatóságoktól elmulasztották megszerezni a Szudán átrepülésére szükséges engedélyt.

Fényes eredménnyel járt a marsellel olaszok vasárnapji gyűjtése. Marselleből jelenti: A Marsellei pályán főközön az ottani olasz faszociál karöltve vasárnap gyűjtő napot rendezett a Marselleben élő olasz kolónia körében. Ez alkalommal három és fél kilo aranyat, tizenhat kilo ezüstöt és kézpénzben 350 dollárt és 11.000 lírát bocsátottak az olasz kormány rendelkezésére.

Meghalt Szádeczky-Kardoss Lajost volt nemzetgyűlési képviselő. Szádeczky-Kardoss Lajos a kolozsvári, később szegedi egyetem nyugalmazott tanára, a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja, volt nemzetgyűlési képviselő vasárnap reggel hét óra körül 77 éves korában Budapestben elhunyt. Halálát felesége, fia: Szádeczky-Kardoss Lajos budapesti királyi ügyész, leánya: Bánhegyi Istvánné s kiterjedt rokonság gyászolja.

HAT NAPON AT A KIS UJSAGOT, A HETEDIKEN PEDIG A MAGYAR HÉTFŐT OLVASSA!

Megülte a morium. Debrecenből jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Néhány nappal ezelőtt a debreceni városháza előtt rosszul lett és összeesett Várady Szabó György magán-tisztviselő, egy közismert előkelő kereskedőcsalád sarja. A kórházba szállították, megállapították, hogy a fiatal ember moriummérgezést szenvedett. A 33 éves tisztviselő hosszas szenvedés után a kórházban meghalt.

A recepció negyvenéves jubileuma a pesti izraelita hitközség közgyűlésén. A pesti izraelita hitközség képviselőtestülete vasárnap tartotta Stern Samu elnökletével rendes közgyűlését. Az elnök nagyobb beszédben áldozott a recepció negyvenéves jubileumának, hangsúlyozva, hogy a magyar zsidóság a vallás és a haza ügyét ma is szent egységnek tekinti és magát nem magyar zsidónak, hanem zsidó magyarnak vallja. Az elnöki beszámoló után Kramer Miksa, dr. Láng Lajos, Wertheimer Adolf, dr. Földes István, dr. Osztern Lipót és Vida Jenő szólaltak fel, majd a közgyűlés egyhangulag elfogadta a hitközség 1936. évi költségvetését és Appler Sándor főtitkár előterjesztéseit. Végül megválasztották azt a huszonöt képviselőtestületi tagot, akiknek az alapszabályok a közélet és felekezeti élet terén szerzett érdemeik alapján juttatnak helyet a képviselőtestületben.

A zágrábi nők ajándéka a hetvenéves Trumbicsnak. Belgrádból jelenti: Macsek dr. meglátogatta Trumbics Antalt és átadta neki az a mellszobrot, amelyet még hetvenedik születésnapjára ajándékoztak neki a zágrábi nők.

Ötmillió karácsonyi levélforgalom a bécsi postán. Bécsből jelenti: A bécsi főposta levélforgalma december 21-e és 24-e között 5.251.000 volt s mintegy 300.000-rei haladta meg a multévi forgalmat. A karácsonyi csomagforgalom szintén emelkedést mutat a tavalyihoz képest.

A KIS UJSAG A MAGYAR HÉTFŐ TESTVERLAPJA. OLVASSA!

Meghalt a konstantinápolyi patriárka. Isztanbulból jelenti: II. Photios konstantinápolyi patriárka vasárnap meghalt. Photios III. Bazil utódja volt és 1929 óta állott a görögkeleti egyház élén.

Elfogták egy csavargót, aki erőszakoskal bevette magát a csongrádkörnyéki tanyákra. Csongrádról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A csongrádi csendőrség veszedelmes csavargót fogott el vasárnap reggel Vajda Imre szentesi napszámos szemeletében. A napszámos már napok óta bevette magát a tanyák istállóiba, amelyeket erőlyes felszólításokra sem hagyott el. Sőt még ő követelőzött, naponta háromszori étkezést követelt. A csendőrség a megrogzított csavargót előéletének tisztázása, az eljárás folytatása és az illetőségi helyére való kitoloncoltatás végett átadták a rendőrségnek.

Haladékokat kért fogházbüntetésére letöltésére és időközben sorozatos büncselekményeket követett el. Szegedről jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Kopasz Ferenc szegedi ástalossegédet a közelmúltban különböző lopások miatt négyhónapi fogházra ítélték. A vádlott haladékokat kért büntetésének letöltésére, amit meg is kapott. A tolvaj ezután megszökött s országsszerte lopásokat, sikkasztásokat valamint csalásokat követett el. Kopasz Ferenc szerelme egy szegedi kocsmában volt alkalmazva. A körözött bűnözőt éppen akkor fogták el, amikor a lánygy mulatott. Kopasz letartóztatták és beszállították az ügyesség fogházába.

Almatlansága megszűnik, ha pezsgős Pílavínban fürdik.

Budapest és Vidéke Ipari Továbbképző Tanfolyam Vezetősége megfelelő számú jelentkező esetén. 1936. január hó 7-től három héttig tartó agyapirai tanfolyamot rendez. Előadási órák: minden hétköznap d. u. 2-7-ig. Tandíj 25 pengő. Beiratkozás 1936. évi január hó 4-éig naponta 8-2-ig a Tanfolyam-vezetőség irodájában (VIII., Népszínház-u. II. em. 56.). Születési adatok, foglalkozás igazolandó.

A villanyfogyasztóknak boldog újévet kíván az Elektromos Művek V., Honvéd-utca 22. sz. alatti állandó kiállítása. Egyben szíves tudomásukra hozza, hogy az ő esztendőben utoljára hétfőn, az új esztendő első hetében 2-án, csütörtökön és 3-án, pénteken délelőtt fél 10 órai kezdettel tartanak villamos gyakorló konyhájukban főzési bemutatót. Hűseműek, sütemények sütése. Részvétele díjtalan. A kiállítás nyitva: délelőtt 8—2 és délután 4—7 óráig.

KÖZGAZDASÁGI HÍREK

ELMOLT A KARÁCSONYI szent ünnepe, A békét, megértést és nyugalmat dühítő emberiség most egy szebb és boldogabb új esztendő után vágyódik. Közgazdasági életünk és elsősorban a kereskedőtársadalom is csak ezt kívánja. Békét, nyugalmat és nem utolsó sorban lehetőséget, alkalmat a munkára. A most búcsúzó esztendőben a kereskedelmi életet, vagy szabatosabban kifejezve, a magánkereskedelmet két oldalról szorongatták. Egyfelől az állam és az állami apparátus, a gazdasági élet majdnem minden ágában egyeduralomra való törekvésével. Másfelől a szövetkezetek, még inkább egyenesen erre a célra alakult alkalmi szövetkezetek, súlyuknál nagyobb mértékben való bekapcsolódásával a gazdasági életbe. Ugy az export, mint az import lebonyolításánál a már évtizedek óta fennálló magánkereskedelmi tényezők szemben találták magukat az állami segítséggel dédelgetett szövetkezetekkel. Ilyen körülmények között az ádóval ügyis agyonnyomott kereskedői társadalom lassan-lassan teljesen kiszorult az ádókedvezményeket és egyéb támogatást élvező szövetkezetekkel szemben. Ez a kiszorítás pedig nemcsak a kereskedői társadalom teljes háttérbe szorítását fogja eredményezni, hanem az egész nemzet nagy vesztesége lesz. Hiszen az egyik legjobban ádózó társadalmi réteg fog így elveszni. Joggal vár tehát a kereskedelem, a kereskedői társadalom az új esztendőben nagyobb szeretetet, bölcsőbb belátást és szabadságot a munkára s ezzel az — életre...

Befejezték a magyar és cseh-szlovák áru-csere és fizetési forgalom megkötésére irányuló tárgyalásokat. Megállapították az 1936. évi kompenzációs keretet. A keret nagysága 120 millió csekkorona. A cseh szállítások főként fából állanak, míg magyar részről zertést és zsírt fogunk exportálni.

A tőzsdetanács legutóbbi ülésén felsőházi tagga Fleissig Sándort, a tőzsde elnökét, pótaggá pedig Schmidt Richardot választotta meg. Mindkét választás a helyzetnek megfelelőleg a legszerencsésebb és a gazdasági körökben osztatlan örömet kellett.

A Pénzüntéti Központban az új mérleg-rendelettel kapcsolatban, a bankok képviselőinek bevonásával értekezletet tartottak. A bankok kiküldöttéi a tavalyi mérleg-rendelet pontozatainak fenntartása mellett foglaltak állást.

A Konzervkereskedelmi Részvénytársaság december 23-án tartotta évi rendes közgyűlését. A vállalat mérlege 150 ezer pengős alaptőke mellett 19 ezer pengő veszteséget tüntet fel.

A cseh borbehozatalból Magyarország 270 hektoliterrel vette ki a részét. Az egész cseh behozatal 6500 hektoliter volt.

Tőzsdéi becsületek és hírek szerint a Salgó a tavalyi egypengős osztaléka helyett 1.25-öt fog fizetni.

A Kúlikereskedelmi Hivatal kimutatása szerint idei gyümölcs-exportunk mindössze 185 ezer mázsa volt. A csököknek a tavalyihoz képest kerekén 100 mázsát tesz ki. Mivel azonban az idei exportárak lényegesen magasabbak voltak a tavalyiaknál, kereskedelmi mérlegünket nem befolyásolja nagyon hátrányosan ez a sülycsökkenés.

Az olasz állam a banánkereskedelmet monopolizálta. A banánbehozatali társaságok tárházait és szállítóhajóit az állam megváltja.

Oroszországban a falvakban megkezdtek a rádiópropagandát. A készülékekben olyan hallatlanul nagy hiány mutatkozik, hogy Amerikából rendeltek 2 millió dollár értékben készülékeket.

A német vasutak 500 millió márka négy és fél %-os vasúti kötvényt bocsátanak ki nyilvános jegyzésre. A kötvények kibocsátási árfoylama: 98.50.

Ausztriában mind nagyobb teret hódít a az automobilizmus. A gépjárművek száma ezévbén 80 ezerről 100 ezerre emelkedett.

Orosz kezdeményezésre Németország és Oroszország között tárgyalások indultak meg, melyek egy nagyobb orosz megrendelést céloznak.

A prágai tőzsde-kamara legutóbbi ülésén engedélyezte és elfogadta a prágai tőzsde-épület újjáépítési tervét. Az építkezés megindításával egy prágai magánmérnököt bíztak meg.

Az olasz vasutak felemelték szállítási tarifájukat. Az emelés január elsejei érvénylen történik és 10—35%-os lesz. Az emelés alól azonban mentesítették az export- és transit-forgalmat.

Anglia leszállította a jugoszláv import-baromfi vámját. Félő, hogy az eddig igen erős angol piacunkról kiszorulunk. A legsürgősebb intervencióra van szükség, hogy a vámkedvezményt Magyarország is megkapja.

December 30-án kerülnek forgalomba a Rákóczi-kétpengősök. A II. Rákóczi Ferenc fejedelem emlékéit megörökítő kétpengős ezüst-érméket a Nemzeti Bank budapesti főintézete és vidéki fiókjai útján december 30-án hozza forgalomba. Az ezeknek az érméknek forgalombahozásáról szóló hirdetményt a hivatalos lap december 29-i száma közli.

A kiadásért felel: Dr. BALINT MOZES. Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 6 pengő félévre, 10 pengő 1 évre.

NYOMTATOTT A STADIUM SAJTÓVALLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN. BPEST, VIII. JÓZSEF-KÖRÜT 6. Felelős igazgató: Győrffy Aladár

Almatlansága megszűnik, ha pezsgős PÍLAVÍN-ban fürdik